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                       ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE RODA DE BERÀ 
 

IDENTIFICACIO DE LA SESSIÓ: 
Núm.: 10/2016 
Data: 29.9.2016 
Hora inici: 19:00h 
Hora d’acabament: 21:55h 
Caràcter: ordinari. 
Lloc: Sala de sessions 
 
Hi assisteixen: 
Pere Virgili Domínguez  CIU 
Isabel Mondéjar Picazo  CIU 
Celia Treserres Orduña  CIU  
Teresa Ferré Colet   CIU 
Manel González Jiménez  CIU 
Frederic Royuela Ampurdanès CIU 
Antonio Bernal Puga   C’s 
Máximo José Ibort Corvinos  C’s 
Josep Antoni Benedicto Conte  PSC- CP 
Laura Moya Núñez   PSC- CP 
Rafael Luna Vivas   PP-UPR 
Joan Enric Vidal Morgades  PP-UPR 
Encarnación Ramírez Peña  ICV-EUIA-E 
 
Isabel Bobet Viladot, secretària de la corporació. 
 
Declarada oberta la sessió pública per part de la presidència, essent les 19:00 hores, un cop 
comprovada l’existència de quòrum per part de la secretària.  
 
 

ORDRE DEL DIA: 
 
1. Acta Ple ordinari 9/2016 de data 28 de juliol de 2016. 
 
A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ: 
 
2. Aprovació del compte general 2015. 
3. Aprovació inicial de les bases reguladores de l’atorgament de subvencions per a 

contractació i autoocupació i emprenedoria. 
4. Modificació puntual Unitat Actuació 8-2 “Eixample Residencial”. 
5. Adhesió al conveni Marc de col·laboració i cooperació amb entitats locals, en relació 

amb actuacions dels seus serveis bàsics d’atenció social destinades a la cancel·lació 
de deutes de persones en situació de pobresa energètica. 

6. Adhesió a la pròrroga del Pla Integral de la Dona a la comarca del Tarragonès dels 
anys 2012-2015, per l’anualitat 2016. 

7. Moció presentada pel grup municipal de C’s en relació a l’ampliació de la xarxa 
pública de punts d’accés WI-FI lliure i gratuït als centres públics de Roda de Berà. 

8. Moció presentada pel grup municipal ICV-EUiA-E a favor del treball digne docent i la 
qualitat de l’escola pública Catalana. 

9. Moció presentada pel grup municipal PP-UPR de rebuig a qualsevol iniciativa il·legal 
que perjudiqui les institucions Catalanes. 
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10. Moció presentada per ICV-EUiA-E, per transformar el nucli urbà de Roda de Berà per 
a ús exclusiu de vianants. 

11. Moció presentada pel grup municipal PP-UPR per a la creació d’ordenances que fan 
referència al Bon Govern i comportament cívic del municipi de Roda de Berà. 

12. Ratificació dels decrets de l’alcaldia núm. 2016001150 de data 25 de juliol de 2016 i 
núm.2016001312 de data 19 d’agost de 2016, relatius a la prestació de diferents 
serveis mediambientals dins el marc del conveni amb el Consell Comarcal del 
Tarragonès. 

13. Ratificació del decret núm. 2016001225 de data 8 d’agost de 2016, d’aprovació del 
Pla Local de Joventut 2016-2019. 

 
B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ: 
 
� Donar compte dels Decrets d’Alcaldia del número 2016000989 al 2016001246 

ambdós inclosos. 
� Donar compte dels acords i resolucions contraris a objeccions formulades per 

la intervenció durant l’exercici 2015. 
� Donar compte de les Juntes de Govern Local següents: 
 

- Junta de Govern Local 26/2016 de data 7 de juliol de 2016. 
- Junta de Govern Local 27/2016 de data 14 de juliol de 2016. 
- Junta de Govern Local 28/2016 de data 21 de juliol de 2016. 
- Junta de Govern Local 29/2016 de data 28 de juliol de 2016 
- Junta de Govern Local 30/2016 de data 4 d’agost de 2016 
- Junta de Govern Local 31/2016 de data 11 d’agost de 2016. 
- Junta de Govern Local 32/2016 de data 18 d’agost de 2016 
- Junta de Govern Local 33/2016 de data 23 d’agost de 2016 

 
C) PRECS I PREGUNTES. 
 

 
APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS ANTERIORS. 
 
1.- ACTA PLE ORDINARI 9/2016 DE DATA 28 DE JULIOL DE 2016. 
 
L’acta de la sessió anterior, acta del Ple ordinari de data 28.07.2016, ha estat distribuïda entre 
els membres del Ple de la corporació juntament amb la convocatòria i per tant, de conformitat 
amb el que disposa l’article 110.3 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de 
Catalunya, se sotmet a votació sense necessitat de ser llegida prèviament, resultant aprovada 
per unanimitat.  
 
 
2.- APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL 2015. 
 
I. Antecedents 
 
Finalitzat l’exercici pressupostari de 2015, cal elaborar el compte general de l’entitat local. 
 
El compte general ha de posar de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmic, 
financer, patrimonial i pressupostari, i ha de contenir el conjunt de documentació bàsica, 
complementària i annexos. 



   

Acta de la sessió ordinària 10/2016 del Ple de data 29.9.2016 
 

3 

Ha de ser elaborat per la Intervenció, i la Presidència l’ha de retre abans del dia 15 de maig 
de l’actual exercici. 
 
Els estats i comptes anuals de l’exercici pressupostari 2015 s’han sotmès a l’informe de la 
Comissió Especial de Comptes, la qual n’ha emès un dictamen aprovador en data 25 de juliol 
de 2016.  
 
Exposat el compte general al públic en el Butlletí Oficial de la Província núm.149, de data 26 
de juliol de 2016, pel període reglamentari, no s’hi han formulat reclamacions, ni 
observacions. 
 
II. Fonaments De Dret 
Cal tenir presents els articles 208 a 212 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel 
qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals; la Instrucció de 
comptabilitat per a l’Administració local, i altres disposicions concordants en relació amb la 
tramitació i el contingut. 
 
Per tant,  
 
Es proposa: 
 
Primer. Aprovar definitivament els comptes anuals corresponents a l’exercici 2015, integrats 
pels següents documents comptables: 
- Balanç de situació 
- Compte de resultat econòmic patrimonial 
- Liquidació del pressupost 
- La memòria 
 
Segon. Aprovar definitivament la documentació complementària següent: 
- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fi d’exercici de la pròpia entitat local i de 
cadascun dels seus organismes autònoms. 
- Notes o certificacions  de cadascuna de les entitats financeres en relació als seus saldos, a 
favor de l’entitat local o de l’organisme autònom, a final d’exercici i agrupats per nom o raó 
social de l’entitat bancària. en cas de discrepància entre els saldos comptables  i els bancaris 
s’aportarà l’oportú estat de conciliació, autoritzat per l’interventor o òrgan de l’entitat local que 
tingui atribuïda la funció de comptabilitat.  
- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació. 
 
Tercer. Retre els esmentats comptes de la corporació, esdevinguts com a resultat de 
l’exercici econòmic 2015, a la Sindicatura de Comptes, d’acord amb el que determinen els 
articles mencionats en la part expositiva. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
La Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) pren la paraula: 
 
“ A favor” 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
 
“ A favor” 
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Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
“Sí , moltes gràcies, bona tarda a tothom. 
 
En principio decir dos cosas, creo que estamos en una senda interesante de reducción de la 
deuda, pero yo encuentro a faltar más inversiones reales que no existen y una mayor 
dotación en cuanto al gasto en servicios. Por lo demás, decir que las cuentas están correctas, 
en principio así se dijo en la Comisión Especial de Cuentas, y así se aprobó en la comisión 
informativa pertinente. Pero decir que hay una especie de mantra que se oye por el municipio, 
de que la deuda en años anteriores se generó durante el mandato que tuvo el PSC, años 
2008 al 2011, y decir que en mi modesta opinión no fue así. En el 2008 se recibió este 
ayuntamiento con una deuda de 14,2 millones, y en el 2011 cuando se dejó el mandato, en 
deuda viva habló, en 6 millones. Hubo una reducción importante de deuda. En los mandatos 
del 2011 al 2014 se redujo prácticamente a 5,6 millones, el esfuerzo se hizo en los tres 
primeros años y no en los últimos. De esto, evidentemente, quiero que quede constancia 
porqué es de ley,  en 3 años se redujo la deuda prácticamente un 50%, y en los 4 años 
penúltimos a este se redujo en 1, 3 millones, es decir, el esfuerzo fue anterior y no ahora. 
 
Decir también que vamos por buena senda, pero yo noto a faltar inversiones reales en este 
municipio, nos estamos quedando un poco atrás por no decir mucho, las inversiones reales, 
las ejecutadas,  hay años que no superan los 200.000€, yo creo que tenemos que hacer un 
esfuerzo grande, que estamos en una situación financiera como para poder acometerlas, en 
este caso el municipio contará con nuestro esfuerzo y nuestro apoyo.  
 
Votaremos a favor. Gracias” 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“A favor”.  
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Sí, el nostre vot, òbviament, serà a favor, el que passa que haurem de matisar una mica 
aquest “mantra”, que diu que s’estava sentint que el deute estava generat en el mandat 2008-
2012, per part del PSC, també hi havia el PP dins aquest govern; i es vol treure aquest 
mantra de la població. 
 
El que és un fet real és que quan hi va haver aquella moció de censura hi havia 3 milions de 
dipòsits en efectiu, i que, quan nosaltres vam agafar els comptes hi havia 6 milions de 
factures al calaix per pagar. Per tant, venim d’uns anys que no hem pogut fer ni aquests 
200.000 de la inversió, que ara es critica que es poca, hem hagut de fer una tasca molt 
important de deixar l’ajuntament en condicions, per tant ara és quan hem pogut començar a 
fer les inversions; encara venim d’anys enrere que no és un mantra, era una realitat, hi havia 
un deute acumulat molt fort.  
 
No era el deute aquest dels 14 milions famosos, no, era un deute viu, cadascú el calculava 
com volia. La realitat és que hi havia 3 milions que van desaparèixer dins dels comptes i 
després van sortir 6 milions de factures dels calaixos. Per tant el tema de les inversions..., hi 
ha un regla ara, que li diuen la regla de la despesa, que és la que ens marca un tope de 
despesa a fer, i ens hem d’anar acollint a tota aquesta normativa que ens ve imposada. 
Després de tots aquests anys, precisament 2007, 2008, 2009, 2012, de què va ser una 
situació una mica caòtica, no només a Roda de Berà, sinó també a altres llocs. 
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Per tant nosaltres ens sentim molt orgullosos d’aquests comptes i de la tasca que ens fa 
intervenció i també en el control que ens fa, que es una mica el que ens frena les inversions 
que voldríem fer, no només vostès sinó tots, al poble a tots ens agradaria tenir millors carrers, 
millors bancs, millor de tot,  però hi ha un sèrie de limitacions que són les que ens marca el 
departament i són les que fan que estiguem recollint uns números la mar de beneficiosos, 
malgrat tot, part d’aquest romanent va destinat al que ens diuen que ha d’anar destinat.” 
 
Demana  la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“Jo vull agrair la bona gestió de l’ajuntament, d’haver-se acollit de la manera que s’ha acollit, a 
lo que diuen imposat, a lo que diu que el govern central ha manat a tots els ajuntaments, pel 
tema de complir el dèficit pressupostari, i gràcies a això, avui l’ajuntament de Roda ha fet bé 
els deures que ha demanat el Govern d’Espanya i es troba amb la situació que es troba en 
aquests moments, per tant felicitar que s’hagin acollit sense dubtes a lo que ha sigut un èxit, 
que ha sigut el resultat de les comptes.” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP) en torn de replica: 
 
“Només dir que les dades les he tret del Ministeri d’Administracions públiques, suposo que 
seran certes, donat que es informació que facilita l’Ajuntament, i dir que al 2008 hi havia 
14.279.000, 14 milions en deute i que al 2011 es va rebaixar a 5,8 milions, són dades que tots 
podem consultar a la web del Ministeri d’Administracions públiques. Només era això, gràcies”. 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ammpurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Núñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. 
Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarna Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap 
 
En contra: cap 
 

 
3.- APROVACIO INICIAL DE LES BASES REGULADORES DE L’ATORGAMENT DE 
SUBVENCIONS PER A CONTRACTACIO I AUTOOCUPACIÓ I EMPRENEDORIA. 
 
ANTECEDENTS: 

I.- Com a conseqüència de la situació econòmica actual, en els darrers anys l’activitat 
econòmica de la costa de Tarragona i conseqüentment també la del municipi de Roda de 
Berà ha patit una davallada considerable i, en molts casos, ha suposat l’acomiadament de 
treballadors o fins i tot el tancament d’empreses de tots els sectors, però especialment del 
sector de la construcció. Aquesta davallada ha afectat a la població del municipi, incrementant 
de manera destacada l’índex d’atur en tots els segments de la població activa, quedant 
afectades moltes persones i, fins i tot famílies senceres, algunes de les quals han assolit 
situacions de greus necessitat. 
 
II.- Amb l’objectiu d’incentivar la reinserció social mitjançant l’increment de l’ocupació,  l’any 
2014 l’Ajuntament de Roda de Berà va posar en marxa una iniciativa pionera en l’àmbit del 
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foment de l’ocupació, a través de al línia de subvencions per a empreses que contractessin 
persones desocupades, amb la que perseguia dos objectius prioritaris, com són la reducció 
de l’atur i el suport a les persones pertanyents als col·lectius socials més vulnerables de la 
població, per una banda, i, així mateix, per donar suport al teixit empresarial del municipi. 
 
III.- Aquesta política de foment de l’ocupació, iniciada l’any 2014 es va continuar durant 
l’exercici 2015 amb una nova convocatòria subvencional, en la qual es va duplicar la 
consignació pressupostaria. 
 
IV.- Com a resultat de l’aplicació durant dos exercicis consecutius d’aquestes subvencions es 
va detectar la necessitat de realitzar-hi diversos ajustos, així com d’ampliar l’objecte de les 
mateixes a l’autoocupació i l’emprenedoria, ja que amb el marc actual de crisi econòmica 
moltes persones, vista la impossibilitat d’accedir al mercat de treball estan optant per crear els 
seus propis negocis. 
 
V.- Amb aquesta voluntat s’ha treballat en la redacció d’unes noves bases que simplifiquin la 
tramitació administrativa i facilitin la sol·licitud i la justificació de les subvencions garantint en 
tot cas l’objectiu de foment de l’ocupació perseguit. 
 
VI.- Desprès de diversos estudis i negociacions s’ha obtingut un text que permet posar en 
funcionament aquesta millorada línia d’actuació municipal. 
 
Aquest text s’estructura al voltant de dues línies subvencionals, una d’elles dirigida a la 
contractació de persones desocupades i una altra encaminada al finançament de despeses 
derivades de l’autoocupació. 
 
VII.- En quant a la consignació, s’ha previst una consignació total de 85.000 euros, dels quals 
es preveu assignar un 70% a la subvenció per la contractació de persones desocupades i un 
30% a l’autoocupació i l’emprenedoria. 
 
Per tot l’exposa’t, examinada la documentació que obra a l’expedient, i d’acord amb l’article 
124 del Reglament d’Obres Activitats i Serveis dels Ens Locals de Catalunya, aprovat per 
Decret 179/1995, de 13 de juny (ROAS), 
  
PROPOSO AL PLE, l’adopció del següent ACORD: 
 
Primer.- APROVAR INICIALMENT les Bases reguladores de les subvencions per a 
contractació de persones desocupades, l’autoocupació i l’emprenedoria. 
 
Segon.- SOTMETRE les bases esmentades a INFORMACIÓ PÚBLICA per termini de 20 
dies hàbils, a comptar de l’endemà de la darrera publicació d’aquest anunci al Butlletí Oficial 
de la Província de Tarragona i al tauler d’anuncis de la corporació, per que puguin ser 
consultades i, si s‘escau, presentar al·legacions al respecte, advertint  que en cas de no 
haver-hi reclamacions o al·legacions, l’acord inicial esdevindrà definitiu sense necessitat 
d’ulterior acord, sense perjudici de la necessitat de la posterior publicació integra al BOP. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
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“A ver, la iniciativa que tuvo este ayuntamiento el 2014 pienso que fue positiva y mucho más 
con la situación de crisis que estamos padeciendo. Crisis o estafa, como la queramos llamar. 
La verdad es que hay muchas familias en situación de exclusión social por el tema del paro. 
 
El año pasado se tuvieron que devolver una serie de dinero, porque no se acogieron las 
empresas a las que se les ofreció, se han vuelto a hacer otras bases, yo pienso que 
correctamente, las bases iniciales ya estaban bien, pero con las aportaciones que se han 
hecho desde el grupo socialista, y en menor medida, también de mi grupo, en menor medida, 
porqué coincidian casi en todo. Se han recogido, por parte del equipo de gobierno, 
prácticamente todas las aportaciones que se han hecho, por lo tanto considero que se han 
mejorado bastante, y que ojala se acojan a estas subvenciones, no sólo las empresas, sino 
también los emprendedores o autónomos que quieran crearse su propio empleo o contratar a 
una persona, y bueno que sea un éxito y de verdad la gente pueda acceder a un puesto de 
trabajo.  
 
Mi voto será favorable.” 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
 
“Tot el que sigui la creació, o afavorir la creació de llocs de treball, contractacions.. tenint en 
compte els temes que ha comentat la senyora Secretària, és benvinguda i votarem a favor. 
 
L’únic que sorprèn és que alguns partits, que considerem, que sempre van a favor del 
treballador hagin estat d’acord amb aquesta retallada, sorprenent en aquest ple, algun partit 
que inclús va votar a favor, però vaja per la nostra part, tot el que sigui reduir les retallades i 
tirar endavant la creació de llocs de treball serà favorable, inclús amb aquesta matisació vot a 
favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC): 
 
“En principio decir que es un buen instrumento, creemos que lo será, para fomentar el 
empleo, llega un poco tarde, porqué en teoría debería haber sido para incentivar la nueva 
creación de empleo, porqué en principio debería haberse hecho a priori i no a posteriori para 
subvencionar puestos de trabajo que ya están creados.  
 
La voluntad era la de incentivar nuevo empleo, no de subvencionar el que ya hay. 
 
En cuanto a las retalladas, el año pasado hubo un empleo de esta partida presupuestaria que 
creo que rondo los 20.000€, si no me equivoco mal; este año hemos hecho un esfuerzo y 
serán 85.000€. Hay grupos que tienen mucha iniciativa, pero nosotros trabajamos des de la 
confección de los presupuestos, donde presentamos más de 16 propuestas, 
mayoritariamente recogidas por la junta de gobierno local y ahora, sale esto, después de 
muchas otras cosas, el reglamento de participación social, etc, yo creo que en definitiva 
venimos aquí a trabajar, y la prueba, que justamente en estas bases hemos hecho casi 17 
aportaciones de las cuáles han estado recogidas prácticamente 16, y las voy a explicar un 
poco por encima en tres ejes fundamentales. 
 
Primero, que es fomentar la desocupación, tienen que ser desocupados, tienes que estar 
inscritos el día de antes en el Servicio Público de Empleo, eso para nosotros es importante, 
porque es justamente nuestra filosofía, fomentar el empleo de gente que está desocupada. 
 
Segundo, introducir un elemento que es la auto ocupación, se puede trabajar por cuenta 
propia o por cuenta ajena, eso en un principio nos ha parecido siempre positivo, y luego 
limitarlo a justamente esa filosofía fundamental que es la auto ocupación. Dar subvenciones a 
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entidades jurídicas o colectivas pero siempre bajo la base de que sea el trabajo, la actividad 
laboral, uno de los elementos importantes incluso en la aportación de capital,  por eso 
también se subvencionaran sociedades cooperativas, sociedades anónimas laborales, y 
sociedades anónimas limitadas. 
 
Luego decir también, que en principio también estábamos en contra y así se manifiesta, y ahí 
sí que es la única enmienda que no se ha presentado por parte de ningún grupo, sólo por la 
nuestra, que no creíamos, aunque la ley lo permita, que se debían subvencionar las cuotas 
empresariales de los trabajadores por cuenta ajena. Yo creo  primero, que ensancha más la 
base de subvención y; segundo, que las cotizaciones a las empresas se las tiene que pagar 
cada empresa. 
 
Luego entramos en contradicción, tenemos el capítulo de personal justamente, limitado, y 
vamos a subvencionar prácticamente el 100% de los trabajadores de otra empresa; cuando 
nosotros directamente no los podemos contratar porqué tenemos el capítulo 1, por la 
normativa impuesta por el gobierno central, limitado en la contratación. Me parecía 
innecesario. 
 
No podemos explicar porque hay servicios que quedan no lo suficientemente atendidos, y 
vamos a subvencionar el 100% de un trabajador de otra empresa, esto quedaba muy difícil de 
explicar. 
 
En tercer lugar, se han estado haciendo dos líneas; ya lo hemos comentado, una que es 
mayoritaria, que es el trabajo por cuenta ajena y la otra la auto ocupación. En cuanto a la 
puntuación, también pusimos puntuar más los contratos indefinidos, porque no sólo debemos 
fomentar la ocupación sino que ésta sea de calidad y la mayor calidad que hay es la 
indefinida. 
 
Evidentemente votaremos a favor porque así lo dijimos ya cuando se votaron los 
presupuestos. Gracias.” 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“Nosotros también votaremos a favor, son unas buenas bases, han estado consensuadas y lo 
que marca el punto es, para subvenciones a la contratación, a la auto ocupación y a la 
emprenedoria. El único problema que vemos aquí es el dinero, creemos que 85.000€ puede 
ser un poco justo, pero dado que el año anterior sobró dinero, pues si este dinero es el que 
tenemos a disposición, parece que puede ser suficiente para emprender esta nueva 
actuación. Votaremos a favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Nosaltres també, òbviament a favor, i dir-li al Sr. Ibort que ojalá s’equivoqui i “falte dinero” lo 
que voldrà dir que aquestes bases han sigut un èxit d’acceptació. S’ha dit aquí, que es 
sorprèn, que han arribat una mica tard. Vull dir jo, posar sobre la taula, que tenim en aquest 
ajuntament, una Comissió d’Ocupació, que des del primer moment hi havia, perquè ja es van 
posar sobre la taula aquestes bases, aquesta línea de subvencions l’any passat; s’havia 
intentat fer funcionar, tots sabíem que no havia funcionat i era un “mantra” de l’equip de 
govern, anar repetint en aquest comissió que teníem 85.000€ pressupostats i que, doncs, 
anava passant el temps i havíem de fer alguna cosa, havíem d’obrir una línea, havíem de fer 
aquest pas, necessitàvem un plus per l’ocupació. 
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Finalment hem tret aquestes bases, que dit això, intentaré ser breu, perquè ja ha estat bastant 
comentat. Són amb caràcter retroactiu, si no a aquestes alçades de l’any poca gent es podria 
acollir si només fos per dos mesos, per fer contractacions per dos mesos. 
 
Són amb caràcter retroactiu, vol dir que valorarem i estudiarem totes les contractacions, 
oportunitats de treball que entrin dintre dels supòsits d’aquestes bases; que evidentment 
impliquin creació de llocs de treball, no aquelles situacions que siguin temporalitats o que es 
van repetint any en any. Aquestes bases el que pretenen es fer un salt qualitatiu en el nombre 
i també en la qualitat dels llocs de treball. Aquest és un punt el de la retroactivitat. 
 
L’altre punt també es la línea que hi ha oberta d’auto ocupació, és a dir, aquelles persones 
que estan aturades, malgrat que es digui que estan aturades, han d’estar incorporades en la 
búsqueda de llocs de treball, un dia abans de demanar la sol·licitud; poden accedir a una 
línea d’auto contractació,és a dir, poden presentar un projecte d’inici d’activitat i es valorarà 
ajudar-lo fins a 3.000€, si no m’equivoco, per les seves bases d’autònom, per pagar-se 
l’autònom, el seu auto sou, etc. 
 
I, finalment, respecte de la línea bàsica senyalar que són fins a 950€ per persona, que creiem 
que empreses amb aquest impuls, poden pensar-se les noves incorporacions. Es poden 
valorar bastant positivament, perquè son unes bases que no són molt estrictes com perquè no 
si puguin acollir. 
 
El que volem des d’aquest equip de govern és fer una crida perquè tothom se les miri, 
intentarem esgotar aquesta part de diners, sempre i quan això suposi un increment dels llocs 
de treball en aquest municipi. 
 
Un altre punt important és que van dirigides a persones que estan empadronades al municipi, 
el beneficiari d’aquest lloc de treball ha d’estar empadronat en aquest municipi, no així la 
empresa que contracti. 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR):  
 
“Simplement per aclaracions, el Sr. Benedicto s’ha dirigit al Sr. Luna, i qui ha defensat aquest 
punt és el Sr. Vidal, però sol passar perquè quan vostè estava parlant no se si parlava el 
portaveu del Partit Socialista o de Convergència i Unió.” 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanès (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el 
Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. Antonio 
Bernal Puga (C’s), i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap. 
 
En contra: cap. 
 
 
 
 
 



   

Acta de la sessió ordinària 10/2016 del Ple de data 29.9.2016 
 

10 

4.- MODIFICACIÓ PUNTUAL UNITAT ACTUACIÓ 8-2 “EIXAMPLE RESIDENCIAL”. 
 
ANTECEDENTS. 
  
PRIMER.- La Junta de Govern Local, en sessió ordinària celebrada el dia 18 de febrer de 
2016, va adoptar, per unanimitat dels membres assistent,  el següent acord en relació a la 
proposta de modificació del Pla General de la Unitat d’Actuació  8.2 “ Eixample Residencial”, 
plantejat pels serveis tècnics i jurídics municipals: 
 
“Incoar expedient per la modificació puntual del PG consistent en la nova delimitació dels 
terrenys compresos a la unitat d’actuació 8.2 “ Eixample Residencial” de Roda de Berà, amb 
el ben entès que el document de la modificació haurà d’incorporar la justificació  de la 
necessitat de la iniciativa, la seva oportunitat i la conveniència amb relació als interessos 
públics i privats concurrents, establint com a objectius estratègics de  la modificació puntual 
els següents: 

- Formular la proposta amb subjecció al principi de desenvolupament urbanístic sostenible i 
incorporant aquelles mesures que siguin possibles per la utilització racional del territori, així 
com garantir l’execució de les actuacions urbanístiques necessàries per a la regeneració i la 
renovació del teixit urbà existent. 

- Determinar la classificació del sòl  i la delimitació dels àmbits territorials que integren  el PAU 
8.2, en funció de la seva realitat urbanística, del grau de consolidació per l’edificació i del 
nivell dels serveis urbanístics bàsics existents. 

-Establir els sistemes d’execució del planejament  adequats  per  facilitar la gestió urbanística 
integrada dels polígons d’actuació i garantir a curt termini l’activitat urbanística urbanitzadora . 

- Garantir  el principi de repartiment equitatiu de beneficis i càrregues entre les zones 
resultants, avaluant tots els antecedents existents i amb la ponderació de les càrregues i 
costos  que s’han assumit envers la urbanització existent per part de cadascun dels 
propietaris.  

La tramitació administrativa que correspongui haurà de garantir en tot cas la participació 
ciutadana tant pel que fa als processos de planejament com als de gestió urbanística.” 

 
SEGON.- El Ple de la Corporació en sessió ordinària de data 31 de març de 2016  i per 
majoria absoluta dels membres assistents, prèvia exposició dels antecedents corresponents  
a la situació urbanística de la zona residencial coneguda amb el nom de “Segon Polígon de 
l’Eixample Residencial- UA 8.2 del PGM” i que es donen per íntegrament reproduïts, acordà 
donar suport a la tramitació de la modificació puntual  del PGM  com a primer pas per 
aconseguir l’objectiu final de regularitzar l’actual situació del Segon Polígon  i donar una 
solució definitiva a la situació que venen suportant els veïns des de fa mes de 3 dècades. 
 
TERCER.- Mitjançant Decret Núm. 2016000627 de data 2 de maig de 2016,  es contracta el 
servei per a la redacció de la Modificació Puntual del Pla General en l’àmbit de la Unitat 
d’Actuació UA, 8-2 per la seva divisió en diferents àmbits de sòl urbà consolidat i de sòl urbà 
no consolidat a favor de l’Arquitecte Josep Maria Castells Cabré.  
  
QUART.- Vista la proposta de la Modificació Puntual, redactada per l’Arquitecte Josep Maria 
Castells Cabre,  que té per objecte la nova delimitació de l’àmbit de la UA 8.2. segons  
s’indica:  

-A tenor de la realitat actual de l’àmbit definit al PGM es detecta que  les diverses zones  
d’aquesta unitat d’actuació presenten situacions urbanístiques diferenciades pel que fa al grau 
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d’urbanització i al grau de consolidació per l’edificació. A aquests efectes, la modificació 
puntual, en relació als terrenys compresos al Polígon d’actuació definit actualment pel PGM,  
proposa delimitar quatre àmbits en funció de la seva consolidació i dels seus trets diferencials.   

L’àmbit 1  es refereix  al sòl urbà consolidat exclòs de cap delimitació de polígon o sector i es 
correspon al conjunt de parcel·les amb front al c/ Pedrera, sent que disposen dels serveis 
urbanístics bàsics, es troba pavimentat i l’edificació està consolidada gairebé en la seva 
totalitat. Els altres 3 àmbits,  es delimiten en tres nous Polígons  d’actuació (Àmbit 2- PAU 8-
2.1, Àmbit 3. PAU 8-2.2, Àmbit 4-PAU 8-2.3): 

- Àmbit 1: Sòl urbà consolidat exclòs de cap delimitació de polígon o sector. 
- Àmbit 2: Sòl urbà consolidat. PAU 8-2.1  
- Àmbit 3: Sòl urbà consolidat. PAU 8-2.2 
- Àmbit 4: Sòl urbà no consolidat. PAU 8-2.3 
 

-En el marc de la modificació, es defineix el sistema d’execució dels polígons d’actuació, 
establint-se la Cooperació pel PAU 8-2.1 I PAU 8-2.2 i el sistema de reparcel·lació per 
compensació bàsica pel PAU 8-2.3. 

Sent que la modificació puntual plantejada s’adapta als objectius prèviament assumits per part 
del Ple de la Corporació i que justifiquen la conveniència i la necessitat d’aquesta iniciativa 
segons consten en els antecedents de la present proposta, 

FONAMENTS DE DRET 

- Arts. 57 a 59 i  73 a 100 del Text Refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat pel Decret 
Legislatiu  1/2010, de 3 d’ agost. 

- Arts.  22 , 23 , 64 a 76 y 99 a 118 del Reglament de la Llei d’ Urbanisme de Catalunya, 
aprovat pel Decret 305/2006, de 18 de juliol. 

- Disposició Addicional vuitena, apartat 6.e) de la Llei 16/2015, de 21 de juliol, de 
simplificació de l’activitat administrativa de l’Administració de la Generalitat 

- Art. 6.1 d) de la Llei 21/2013 de 9 de desembre d’avaluació ambiental. 
- arts. 22.2, apartat c) i 47.2, ll), de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases 

del règim local, aquest últim amb les modificacions introduïdes per la Llei 57/2003, de 
16 de desembre, de Mesures per a la modernització del govern local. 

- Normativa sectorial que sigui d’aplicació. 
 
Vist  l’Informe jurídic previ emès per la Tècnica d’Urbanisme i conformat per la Secretaria 
municipal de data 9 de setembre de 2016 que s’incorpora a l’expedient, relatiu a la legalitat 
aplicable i al procediment a seguir per la tramitació de la modificació puntual de planejament.  
 
Vist l’informe favorable  de l’arquitecte municipal de 21 de setembre de 2016 referent a  la 
documentació i al contingut de la proposta de modificació puntual , així com a la proposta de 
delimitació de  l’àmbit de suspensió de llicències  urbanístiques que incorpora el document 
tècnic. 
 
Per tot això, proposo que el Ple de l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa 
d’Urbanisme i Serveis, adopti el següent acord: 
 
PRIMER.- Aprovar inicialment la proposta de “Modificació puntual del Pla General 
d’Ordenació Urbana de Roda de Berà de la Unitat d’Actuació 8-2  per la seva divisió  en 
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diferents àmbits de sòl urbà consolidat i de sòl urbà no consolidat”, redactada per l’Arquitecte 
Josep Maria Castells Cabré, en els termes previstos a la part expositiva d’aquest acord. 
 
SEGON.- Sotmetre el present acord i la proposta de modificació puntual a informació pública 
durant el termini d’un mes, per tal que les persones afectades puguin presentar les 
al·legacions que tinguin per convenients, tot procedint a la publicació dels corresponents 
edictes de convocatòria de la informació pública, en el termini de deu dies, des de l’acord 
d’aprovació inicial, al Butlletí Oficial de la Província, al DOGC, a un dels diaris de més 
circulació de la província, al tauler d’anuncis  d’aquest Ajuntament i a la pagina web municipal. 
L’esmentada documentació podrà examinar-se  dins l’horari d’atenció  al públic ( de 9:00 a 
14:00) a la Casa Consistorial- Departament d’Urbanisme. 
 
TERCER.- Sol·licitar els informes dels organismes afectats per raó de llurs competències 
sectorials, per tal que els puguin emetre en el termini d’un mes. 
 
QUART.- Atorgar audiència, simultàniament al tràmit d’informació pública, als Ajuntaments, 
l’àmbit territorial dels quals confini amb el terme municipal de Roda de Berà, de conformitat  
amb el que es preveu a l’art. 85.7 del TRLU. 
  
CINQUÈ.- Suspendre pel termini d’ UN (1) ANY la tramitació de plans urbanístics derivats 
concrets i de projectes de gestió urbanística i d’urbanització, com també de suspendre 
l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació, reforma, rehabilitació o 
enderrocament de construccions, d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos concrets i 
d’altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial en els àmbits 
indicats en el document tècnic de la “ Modificació Puntal” a proposta del tècnic redactor, en 
què les noves determinacions comporten una modificació del règim urbanístic. Aquests 
àmbits són identificats al plànol de delimitació que s’incorpora en el projecte tècnic. En tots els 
casos, els efectes de la suspensió s’extingeix amb l’entrada en vigor de l’instrument de 
planejament.  
 
El present acord de  suspensió de les llicències, s’adopta sense perjudici del règim  de 
llicències aprovat per la Junta de Govern Local en la sessió de data 18 de febrer de 2016 i 
subscrit per acord plenari en sessió de 31 de març de 2016.  
 
SISÈ.- Fer constar que contra l’acord CINQUÈ, per tractar-se d’un acte administratiu de tràmit 
qualificat, es pot interposar recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós 
Administratiu de Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent de la 
seva notificació. 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix 
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent de la seva 
notificació. 
 
Contra la resta d’acords, per tractar-se d’actes administratius de tràmit no qualificats, no 
procedeix la interposició de cap tipus de recurs. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“A favor” 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
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“Sí, el vot a favor, com vam manifestar a les comissions i també a la Junta de Portaveus. En fi 
que mai és tard per tirar endavant aquests projectes.” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC): 
 
“Primero de todo le pido disculpas Sr. Joan Enric, no lo he confundido es que quizá me he 
dirigido al Sr. Luna. Le pido disculpas. Tengo un problema de visión Sr. Luna, las gafas de 
cerca, las gafas de lejos; siempre genera problemática a la hora de mirar. Pero a parte usted 
también tiene un problema de ubicación, decir que el Sr. Portavoz de Partido Demócrata 
Europeo Catalán, que ya no es Convergencia, está justamente, según digo yo, más a la 
derecha; es imposible que nos confunda en absoluto. 
 
Bueno, el tema que nos ocupa ahora, la aprobación de la modificación puntual, yo creo que 
es una consecuencia, una consecución de algo que aprobamos ya, o por lo menos iniciamos 
el procedimiento hace unos meses, seguimos adelante.  
 
También ponemos de manifiesto que a nivel de municipio tenemos serias dificultades 
urbanísticas, no es la única urbanización que tenemos pendiente de recibir o pendiente de 
arreglar o de consolidar urbanísticamente, yo creo que a parte de eso tenemos que poner o 
pensar de hacer un plan de ordenamiento urbanístico nuevo, porque el que tenemos ahora, 
data del año 1995 y tenemos serios problemas de concordancia, porque hace remisión a una 
legislación urbanística que en muchos casos ya no está vigente, vamos modificación tras 
modificación y seria el momento de pensar en hacer un plan urbanístico nuevo, ¿por qué?, 
porqué en estos momentos las licencias urbanísticas que se piden, los permisos de obra no 
son muchos, no generaríamos ninguna distorsión al mundo de los promotores o de los 
constructores; y en segundo lugar, porqué el precio de legalizarlo seria también mucho más 
barato, nada que ver con aquel de los años 2000 o 2001; y luego porqué el planeamiento 
urbanístico es una oportunidad para diseñar un nuevo municipio, es un instrumento generador 
de nueva actividad económica. Por eso es una reflexión que hago aquí. 
 
Evidentemente la votaremos a favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“ A favor” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“El nostre vot òbviament és a favor. Aquest equip de govern com ja l’anterior,ens vam fixar 
com un dels objectius; pal·liar una situació endèmica que hi havia al municipi que és el segon 
polígon, des de, crec, si no em falla la memòria, des del 1980, aquella urbanització estava 
patint les conseqüències d’una mala manera de fer; ja no és qüestió de la crisi del 2000, ni es 
podien dir, com s’ha identificat aquí dificultats urbanístiques que hi puguin haver en altres 
urbanitzacions. Allà molts recordaran algunes imatges de quan baixaven les aigües que allò 
semblava Moisés obrint les aigües per al poble elegit. 
 
Fruit d’aquesta voluntat al 2014, vam començar unes actuacions per part de l’ajuntament, 
d’urgència, de posar un encimentat en aquests carrers i pal·liar aquesta situació que, 
insisteixo, era endèmica, i no es pot parlar només d’una simple dificultat. Ara estem en una 
aprovació inicial, finalment sembla que li hem posat el cascavell al gat i hem tirat endavant 
aquest procés que quan acabi aconseguirem que finalment aquella zona estarà dotada de 
tots els serveis dels que hauria d’haver estat des del primer dia. Per tant el nostre vot és a 
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favor i ho serà tantes vegades i amb l’impuls que faci falta per tirar endavant aquestes 
situacions que es van detectant a diversos llocs del municipi.” 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), ), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s) , el Sr. 
Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap 
 
En contra: cap 
 

 
5.- ADHESIÓ AL CONVENI MARC DE COL·LABORACIÓ I COOPERACIÓ AMB 
ENTITATS LOCALS, EN RELACIÓ AMB ACTUACIONS DELS SEUS SERVEIS 
BÀSICS D’ATENCIÓ SOCIAL DESTINADES A LA CANCEL·LACIÓ DE DEUTES DE 
PERSONES EN SITUACIÓ DE POBRESA ENERGÈTICA 
 
L’Agencia Catalana de Consum disposa en el seu pressupost una partida econòmica 
destinada a l’atenció solidaria de persones i unitats familiars residents a Catalunya en situació 
de pobresa energètica i risc d’exclusió social residencial per impagaments de rebuts i factures 
per subministraments bàsics d’aigua, llum i gas, i considera que la forma mes eficient i eficaç 
d’arribar els imports econòmics a les persones i unitats familiars necessitades, es en 
col·laboració i cooperació amb els consells comarcals i els municipis de Catalunya que 
disposen d’estructures administratives apropiades de serveis basics d’atenció social i que 
prestin aquesta atenció especialitzada. 
 
L’Ajuntament de Roda de Berà, té una línia de suport als ens locals en concepte d’ajuts 
d’urgència per via del Contracte Programa el qual signa el Departament de Treball, Afers 
Socials i Famílies, amb tots els ajuntaments i Consells Comarcals, titulars de les àrees 
bàsiques de serveis socials en matèria de serveis socials i altres programes relatius al 
benestar social i les politiques d’igualtat. 
 
L’Estatut d’Autonomia de Catalunya, aprovat mitjançant la Llei orgànica 6/2006, de 19 de 
juliol, atribueix a les entitats locals competències pròpies, entre altres, en l’ordenació i 
prestació de serveis bàsics a la comunitat i assenyala que el municipi és l’ens local bàsic de 
l’organització territorial a Catalunya i el mitjà essencial de participació de la comunitat local en 
els afers públics. 
 
Dins aquest context, en data 18 de juliol de 2016, l’Agencia Catalana de Consum, el 
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, l’Associació Catalana de Municipis i 
Comarques i la Federació de Municipis han subscrit un conveni marc d’adhesió, col·laboració 
i cooperació amb entitats locals, en relació amb actuacions dels seus Serveis Bàsics 
d’Atenció Social, destinades a la cancel·lació de deutes per subministraments bàsics d’aigua, 
llum i gas de les persones físiques i unitats familiars en situació de pobresa energètica. 
 
L’objecte del conveni és establir un marc de relacions entre l’Agència Catalana de Consum, el 
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, l’Associació Catalana de Municipis i 
Comarques i la Federació de Municipis de Catalunya, per tal d’orientar els vincles i les 
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obligacions que estableix aquest conveni marc per a l’ACC i les entitats que s’hi adhereixin, 
per tal d’afavorir el destí dels recursos econòmics a pal·liar la pobresa energètica i de 
gestionar pels ens locals adherits, una aportació, finalista procedent de l’Agencia Catalana de 
Consum. 
 
Aquesta aportació va destinada al reemborsament de la despesa efectuada pels ens locals 
durant l’any 2015, i al pagament del deute de les persones i famílies en situació de risc 
d’exclusió residencial i per a la cancel·lació del deute de subministraments de serveis bàsics, 
que hagin abonat els ens locals abans del 10 d’octubre de 2016, la finalitat es la cancel·lació 
del deute generat i no prescrit degudament acreditat pels serveis socials bàsics. 
 
Vista la RESOLUCIÓ EMC/1848/2016, de 19 de juliol, per la qual es dona publicitat al conveni 
marc d’adhesió, col·laboració i cooperació amb entitats locals, en relació amb actuacions dels 
seus serveis bàsics d’Atenció Social destinades a la cancel·lació de deutes per 
subministraments bàsics d’aigua, llum i gas de persones físiques i unitats familiars en situació 
de pobresa energètica. 
 
Vist el certificat emes per la intervenció en data 20 de setembre de 2016, on es fa constar el 
nombre total de persones o unitats familiars amb risc d’exclusió residencial, beneficiades per 
la despesa efectuada pel municipi corresponent a l’any 2015, així com el total d’obligacions 
reconegudes netes finançades amb recursos propis, a càrrec de les corresponents partides 
del Pressupost General de l’exercici 2015. 
 
Per tot l’exposat anteriorment aquesta Regidoria, proposa previ dictamen de la comissió 
Informativa de Serveis Socials, Cultura i Comunicació, per la seva aprovació al Ple, els 
següents acords: 
 
PRIMER.- Sol·licitar l’adhesió al Conveni marc de col·laboració amb entitats locals 
relacionades amb actuacions dels seus serveis basics d’atenció social, que serà subscrit pel 
Consell Comarcal del Tarragonès amb l’Agencia Catalana de Consum, el Departament de 
Treball, Afers Socials i Famílies, l’Associació Catalana de Municipis i Comarques i la 
Federació de Municipis de Catalunya, destinades al reemborsament de la despesa realitzada 
durant l’any 2015 i per obligacions contretes durant aquest any i pagades abans del 10 
d’octubre del 2016, referides a la cancel·lació del deute de subministraments de serveis 
bàsics, de les companyies subministradores, de les persones en situació de risc d’exclusió 
residencial prevista a la Llei 24/2015, de 29 de juliol, de mesures urgents per afrontar 
l’emergència en l’àmbit de l’habitatge i la pobresa energètica, degudament acreditats pels 
serveis bàsics d’atenció social. 
 
SEGON.- Adherir-se expressament a cadascuna de les clàusules del conveni marc, assumint 
les obligacions derivades amb subjecció a totes les clàusules. 
 
TERCER.- Autoritzar a l’Alcalde tant àmpliament com sigui necessari pe a l’efectivitat d’aquest  
acord. 
 
QUART.-  Trametre la sol·licitud d’adhesió un cop formalitzada, juntament amb el certificat de 
la intervenció, a l’Agencia Catalana de Consum. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
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“Evidentemente votaremos a favor de esta adhesión, y ojala hubiera podido ser antes, porqué 
antes hubiésemos tenido la posibilidad de que nos retornen el dinero que se ha podido pagar 
des del Ayuntamiento a familias con riesgo de exclusión social como son cortes de luz, agua, 
gas o lo que sea. Por lo tanto pienso que es positivo y bienvenido sea.” 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
 
“Sí ja vam manifestar el vot a favor i el ratifiquem. Per tant totalment a favor.” 
 
Pren la paraula la Sra. Moya (PSC): 
 
“Aquí només estem parlant d’adherir-nos a un conveni d’ajuts d’atenció social destinades a 
cobrir deutes amb els subministraments bàsics, que s’han donat des dels serveis socials de 
Roda de Berà perquè la Generalitat ens els retorni, tenint en compte que són als voltant de 
3.000€ o 4.000€ els que retornaran a Roda de Berà, i es tornaran a invertir a Roda de Berà 
votarem a favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“Nosotros también votaremos a favor, no sólo porqué se va a invertir o lo que se ha invertido 
va a retornar, porqué es una necesidad y además debemos hacer todo lo posible para que 
esta pobreza energética desaparezca cuanto antes.” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Sí òbviament es un conveni al que estem contents de poder-nos-hi adherir, però com s’ha dit 
aquí només és que la Generalitat ens retorna part dels diners que l’Ajuntament ja ha facilitat 
per cobrir aquestes deutes de pobresa energètica; i dic part, perquè l’ajuntament desenvolupa 
la seva tasca des de serveis socials, des d’aquí també reconeixe’ls-hi una tasca complicada i 
àrdua que fan i que,  en aquest supòsit de la pobresa energètica, del tema dels subministres, 
doncs aquí per desgràcia afecta a unes 40 famílies, per tant, aquest és un petit pas que es fa 
a favor dels municipis, però que des d’aquí voldríem també fer una crida perquè se seguís 
donant més suport per part de tots aquests serveis que intervenen, no només econòmics, 
sinó, com es queixa la Teresa, moltes vegades, amb la celeritat amb que es facin els 
informes, que arribin les coses, aquí ens ho tenen parat, i nosaltres som la primera línea de 
defensa, com aquell que diu, som la primera trinxera. Fem el que podem, més fins i tot del 
que podem, i doncs això no deixen de ser només diners. Benvinguts siguin, agraïts, els votem 
a favor evidentment, però també volíem fer aquesta crida perquè hi hagués una major 
implicació per part de tots, amb aquests problemes que van sortir amb aquesta crisis que 
s’està una mica allargant.” 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el 
Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR) , el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s) i el Sr. Antonio 
Bernal Puga (C’s) i i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap 
 
En contra: ca 
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6.- ADHESIÓ A LA PRÒRROGA DEL PLA INTEGRAL DE LA DONA A LA COMARCA DEL 
TARRAGONES DELS ANYS 2012-2015, PER L’ANUALITAT 2016. 
 
L’Ajuntament de Roda de Berà, té la voluntat i l’objectiu de treballar per avançar cap a la 
igualtat d’oportunitats entre les persones. Per això, dóna suport a aquelles accions que 
aposten per un model de ciutadania que garanteixi el reconeixement i participació activa de 
les dones. 
 
El Consell Comarcal del Tarragonès a l’any 2000 va endegar el programa d’Atenció a la 
Dona, per tal de donar desposta a les diferents necessitats i dificultats de les dones de la 
Comarca, d’acord amb els objectius de l’esborrany del Pla d’acció i desenvolupament de les 
politiques de dones de Catalunya 2012-2015, per tal de proporcionar  politiques de dones i 
apropar-les a l’administració local, elaborant el seu programa d’atenció integral a la Dona amb 
l’objectiu d’unificar i ampliar les diferents actuacions que es fan des d’aquesta institució. 
 
L’any 2016, en tant que no existeixen directrius establertes per part de l’Institut Català de les 
Dones pel desenvolupament de les politiques de dones de Catalunya, es fa necessària la 
pròrroga de l’existent abans que finalitzi l’any, ates que la normativa fa necessari que el 
Consell Comarcal tingui en tot moment un Pla Integral de la Dona. 
 
Aquest document redactat pel Consell Comarcal, concreta les politiques de dones i les 
accions per promoure la igualtat entre homes i dones, perquè aquesta igualtat sigui més real i 
efectiva, fomentant la participació de les dones en la vida social, i incidint amb aspectes tant 
rellevants com la discriminació laboral, cultural, econòmica i política.  
 
Vist el Pla de Polítiques de Dones del Consell Comarcal del Tarragonès 2012-2015, així com 
la pròrroga per l’any 2016, el qual planifica i defineix el desenvolupament de les actuacions 
municipals envers les politiques de Dones, per tal de marcar les línies estratègiques i les 
accions encaminades a millor la situació de les dones dins el municipi. 
 
Per tot això, aquesta Regidoria, previ dictamen de la Comissió Informativa de Joventut, 
Ensenyament, Sanitat, Gent Gran, Dona, Infància i Esports, proposa al Ple de l’Ajuntament, 
l’adopció del següent acord: 
 
PRIMER.- Adherir-se a la prorroga per l’any 2016, del Pla de Polítiques de Dones del Consell 
Comarcal del Tarragonès, aprovat en data 28 de juny de 2016. 
 
SEGON.- Autoritzar a l’Alcalde tant àmpliament com sigui necessari pe a l’efectivitat d’aquest  
acord. 
 
TERCER.- Notificar aquest acord al Consell Comarcal del Tarragonès. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“Sí votaré favorablemente, evidentemente porqué pienso que esta adhesión al convenio no 
cuesta nada, al contrario, nos puede beneficiar. Sí que tendríamos que tener uno a nivel 
municipal, pero mientras no lo haya es positivo adherirse a éste, por ejemplo en los 
presupuestos del 2016, pusimos una partida pequeñita para hacer cursos, conferencias o 
talleres, en los institutos y colegios con el tema de la dona.  
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Si tuviéramos nuestro plan integral de la dona del municipio, a lo mejor no se tendría que 
pedir colaboración a otros sitios, pero como no lo tenemos y si hay éste del Consell Comarcal 
igual nos pueden ayudar; por lo tanto nuestro voto será favorable.” 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
 
“Tornem a manifestar el nostre vot a favor perquè tot el que sigui afavorir el Pla Integral de la 
Dona és important i esperem, que ja no sigui una pròrroga, que es facin uns pressupostos any 
per any i que es puguin consolidar. Per tant vot a favor.” 
 
Pren la paraula la Sra. Moya (PSC): 
 
“Jo crec que ens hauríem de creure una miqueta més el tema de les polítiques de dones,està 
molt bé adherir-nos-hi a un pla del Consell Comarcal, no oblidem que és un pla del Consell 
Comarcal i com a mínim l’hauríem d’adaptar o fer-ne un de propi a Roda. 
 
Bueno, afegir-nos-hi, estem d’acord, òbviament, però si, com ja he dit abans, l’adaptéssim o 
en tinguéssim un de propi seria lo més adequat. Votarem a favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“A favor” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Òbviament a favor. 
 
Nosaltres en contra del que s’està dient aquí, sí creiem que amb el sistema aquest que hi ha 
del Consell Comarcal, el Consell Comarcal agafa algunes competències que són municipals, 
o algunes que ens toquen de volada i fa una millor gestió integrada, amb més mitjans i més 
recursos.  
 
Aquest creiem nosaltres que és un d’aquests temes, però no per això no deixem d’adaptar-lo 
al nostre municipi, és a dir, nosaltres no hem obviat un problema, l’hem deixat en mans d’una 
altra entitat i apliquem un programa. Vull recordar a la Sra. Encarna, ella ho ha dit 
exactament, i estem preparant aquestes jornades que són preventives, això sí, de cara als 
escolars, als nenes; a fer arribar aquest missatge de què hi ha d’haver un respecte integral, 
no només pel gènere que tingui l’ésser humà, però també vull dir que això implica que ho 
adaptem al nostre municipi, és a dir, hem introduït en el pressupost, si que en aquesta 
primera aproximació que vas fer tu d’incloure precisament pel nostre municipi, i això està al 
marge d’aquest Pla, nosaltres també tenim les dades de per. exemple la darrera Junta Local 
de Seguretat que va haver-hi, tot i que ha sortit “por ahí” que hi ha hagut un increment dels 
delictes, en aquest cas no podem qualificar Roda de Berà com un lloc especialment conflictiu 
per aquest tema. 
 
Per tant creiem que l’eina que ens estan donant és positiva, és suficient, s’adapta. Fem 
aquest plus preventiu a través de la nostra tasca i per tant, no podem compartir això de que 
seria millor si féssim un pla diferent. 
 
Nosaltres el veiem positiu, suficient, insisteixo, avancem per la nostra línea allà on creiem, 
amb el suport de tots vostès. En aquest cas l’Encarna té amb la Teresa molt encarrilat un 
tema d’aquest aspecte i creiem que estem donant solució, sortida, i particular; no el tenim 
aparcat i amb línees generals perquè s’ha de tractar. 
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Nosaltres estem a favor d’aquest conveni i esperem que hi hagi, de cara als propers anys, no 
només pròrrogues sinó plans, ja que tenim el president li podem proposar que treguin plans al 
Consell Comarcal i no només pròrrogues. 
 
De moment és el que tenim i ens adherim.” 
 
Pren la paraula la Sra. Moya (PSC) en torn de replica: 
 
“Adaptar-lo i portar-lo a terme no consisteix només en fer unes xerrades, crec; i aquests és un 
Pla, òbviament general, perquè és el Pla del Consell Comarcal del Tarragonès, crec que lo 
millor, segueixo dient, seria adaptar-lo, però fent un document que quedi constància, i que, 
realment, l’Ajuntament farà aquestes o les actuacions que hi hagin descrites.” 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (EUiA- ICV- E) en torn de replica: 
 
“No se si no se ha entendido bien o yo no me he explicado. Yo no he dicho que se haga un 
plan diferente a éste, he dicho que nos adherimos a éste Plan porque me parece correcto y 
que ojala pudiéramos hacer nosotros uno propio del Ayuntamiento de Roda de Berà. De 
todas formas si tuviéramos uno propio a lo mejor no tendríamos que ir a pedir subvenciones o 
ayuda a otros sitios, ya lo trabajaríamos desde nuestro propio plan.  
 
He puesto un ejemplo, no he dicho que sea ese el Plan, ni que sólo con xerrades, se puso 
una partida muy pequeña para éste tema contra la violencia machista y que eso se hiciera 
formación en las escuelas y en los institutos, y que era pequeño en un inicio, pero hay que 
seguir avanzando, ampliándolo, haciendo muchísimas más cosas de las que muchas de ellas 
pueden estar en este plan del Consell Comarcal o podrían estar en el plan que nosotros 
hiciésemos des de aquí. Yo he dicho eso, no se si se ha explicado mal o me he explicado 
mal, pero esa era mi intención.” 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), ), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. 
Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap. 
 
En contra: cap. 
 
 
7.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL DE C’s EN RELACIÓ A L’AMPLIACIÓ 
DE LA XARXA PÚBLICA DE PUNTS D’ACCÉS WI-FI LLIURE I GRATUIT ALS CENTRES 
PÚBLICS DE RODA DE BERÀ. 
 
Exposición de motivos: 
 
La sociedad del siglo XXI vive inmersa en la era de la información y a esto ha contribuido, sin 
lugar a dudas, la expansión vertiginosa de las nuevas tecnologías. Hoy en día las 
telecomunicaciones han conseguido tal nivel de desarrollo que está convirtiendo el mundo en 
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ciudades globales, en la que la implantación de Internet está jugando un papel importantísimo 
en la generación, acceso e intercambio de información en todos los ámbitos de la vida 
moderna, comercio, cultura, ciencia y tecnología, entretenimiento, etc. 
 
El bajo coste de los equipos informáticos y de los servicios de acceso a las denominadas 
“autopistas de la información” ha conseguido que esta tecnología esté cada vez más al 
alcance de los sectores sociales. La disponibilidad de las transmisiones sin hilos permiten 
conectarse a la “red” desde cualquier lugar de nuestro planeta. 
 
En este contexto, son cada vez más numerosas las ciudades y pueblos que apuestan por 
crear las infraestructuras necesarias para dotar de cobertura sin hilos a sus correspondientes 
municipios. 
 
Numerosos municipios están apostando decididamente por implantar esta tecnología a su 
territorio, para ofrecer a sus ciudadanos un servicio de acceso universal a la información. Un 
valor añadido que, a parte de contribuir a la calidad de vida de nuestros vecinos de Roda de 
Berà, supone un atractivo para los visitantes potenciales y un aumento en las oportunidades 
de los negocios locales. 
 
Ciudadanos entiende, por las razones expuestas, que el Ayuntamiento de Roda de Berà ha 
de hacer un esfuerzo para ampliar el servicio de esta tecnología a más zonas de acceso 
público de las que hay en la actualidad. Como por ejemplo en las playas de nuestro término 
municipal, en la plaza de la Ermita Verge de Berà, en el Roc de Sant Gaietà (cerca del Museo 
Luis del Olmo), zona lúdica del puerto deportivo, polideportivo municipal, zona del antiguo 
ambulatorio de la playa, plaza de la Sardana, plaza Catalunya, etc. 
 
La tecnología WI-FI es cada vez más asequible técnica y económicamente, y los costes de su 
implantación no deberían ser un problema para las arcas municipales ya que se puede 
beneficiar de múltiples fuentes de financiación externas, al mismo tiempo que supondrían un 
beneficio social inmediato. 
 
Acuerdos: 
 
1.- Iniciar por parte del Ayuntamiento de Roda de Berà las acciones y gestiones necesarias 
para la ampliación de la red WI-FI de acceso libre y gratuito a más centros públicos 
municipales de los existentes en la actualidad. 
 
2.- Trasladar este acuerdo en su totalidad al conjunto de la población a través de los medios 
de comunicación municipales, así como a todas las asociaciones inscritas en el registro de 
Entidades Municipal y colectivos de nuestra localidad. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula al grup municipal de C’s com a 
presentant de la moció, perquè faci la seva presentació de la mateixa. 
 
Pren la paraula el Sr. Bernal (C’s): 
 
“Bona tarda, exposició no farem, perquè ja l’ha fet la secretària, però si que li hem donat un 
dossier a la Secretària, perquè li entregui a l’equip de govern. És un dossier que hem tret de 
la Junta de Castella i Lleó, en el qual hi ha municipis que ja tenen aquest sistema i entre ells 
hi ha preguntes inicials per definir els  objectius de la red municipal, objetivos del servicio 
ofrecidos a través de la red wifi, implicaciones legales, estrategia de despliegue y explotación 
de la red, tecnologias básicas de una red wifi municipal, casos de éxito,... Anomena dos 
pobles, Quintadueñas en Burgos amb 1900 habitants i Avilés amb 84000 habitants; hi ha una 
taula comparativa i unes conclusions. És molt claret i molt assequible, dintre d’aquest dossier 
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es pot veure que es pot fer de diferents maneres, gratuïtament o cobrant, inclús es pot 
finançar a l’Ajuntament de manera gratuïta. Per lo tant creiem que és una bona eina, que el 
poble necessita i que, de veritat, si apostem pel turisme, apostem pel comerç i apostem per 
tirar endavant, és algo que ens fa falta. 
 
Per acabar, afegir que ja sabem vostès que he estat a Euskadi aquests dies i m’he trobat, per 
exemple, a Bilbao, red WI-FI gratuïta, i a Donosti igual.  
 
Crec que aquí a Roda de Berà si volem apostar per més turisme, més comerç, més qualitat, 
volem donar més oportunitats a la gent, creiem que és una gran moció aquesta que li 
presentem”. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“Sí, yo todo lo que sea un beneficio para las personas, un avance de las tecnologías, todo lo 
que sea en beneficio de las personas, y en aumento de la calidad del servicio, votaré a favor. 
Con la exposición que se ha hecho y con la explicación que ha hecho el Sr. Bernal, votaré a 
favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“Nosotros votaremos a favor como es obvio, aunque tenemos algunas cuestiones i algunas 
dudas. En todo lo que hace respecto a la gratuidad del WI-FI en establecimientos públicos, 
cuando digo públicos digo institucionales, nosotros no tenemos ninguna clase de problema de 
que sea así, es decir que si es un órgano institucional, que tenga WI-FI y si no tiene buena 
señal que se amplíe. 
 
A mi esto me recuerda, y yo no era concejal, ni era del equipo de gobierno en aquel 
momento, que ya se hizo un intento, en sus momentos, para tratar de ampliar este abanico de 
gratuidad a más población; pero claro tu tienes un problema, y el problema son las 
operadoras. Entonces donde tenemos la duda nosotros es si el Ayuntamiento va a tener que 
desembolsar ahora dinero para poder pagar a las operadoras para que haya más ampliación 
de WI-FI en todo el municipio, es decir nosotros no tenemos ningún inconveniente, por eso 
votaremos a favor, que esté en aquellos lugares que institucionalmente tiene que estar los 
colegios, ayuntamiento,.. en aquellos lugares. Ahora el tratar que el WI-FI ojala sea gratuito y 
lo pudiesen tener todos los vecinos de Roda, pero si la ampliación de todo eso comporta que 
el ayuntamiento tiene que dar o aportar un dinero a las operadoras, que lo van a exigir; pues 
yo prefiero que ahorremos ese dinero, la verdad y con el corazón en la mano, para más 
turismo, bueno muchas personas van a locales, a bares o a cafeterías donde hay un servicio 
de WI-FI gratuito cuando se consume y están haciendo negocio, sin duda alguna. Por lo 
tanto, nosotros con esa limitación que ponemos, con lo demás no tenemos ninguna clase de 
problemas. Lo vuelvo a decir, yo no era concejal ni estaba en el equipo de gobierno, pero 
recuerdo que el equipo de gobierno del partido socialista y partido popular tuvo ya una 
iniciativa en ese quehacer y se tuvo que detener porque las operadoras, como toda empresa 
no dan nada gratis.” 
 
Pren la paraula la Sra. Moya (PSC): 
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“Sí, nosaltres estem d’acord, be estarem d’acord que en aquests moments estem a l’era de la 
comunicació i, sempre i quan, l’ajuntament pugui oferir aquest accés a la informació, 
benvinguda sigui. 
 
Per lo tant votarem a favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Sí, jo mirava al Sr. Luna, i m’agradaria que reconsiderés lo obvi, jo estic en la mateixa 
situació que ell i encara no puc votar a favor, és a dir, jo aquí el que he sentit és “café para 
todos”, i a mi em sembla que això de “café para todos”..., primer, que fins on jo tinc estipulat el 
WI-FI no hi és i acabem d’aprovar un conveni de pobresa energètica i ara sembla ser, que 
estem dient que hem de ficar WI-FI per tothom al municipi, a veure, jo el primer que he de dir 
és que el municipi té WI-FI per a tothom. 
 
Hi ha cobertura WI-FI per a tothom, evidentment ho presta una empresa privada, com diu el 
Sr. Luna, té el seu benefici; aquell que té un restaurant, un bar i vol prestar aquest servei, 
l’integra i el diferencia del del costat i si nosaltres anem ampliant i anem donant a tothom, això 
es desvirtua en certa manera; d’altra banda, també s’ha comentat aquí que abans n’hi havia, 
no ho ha comentat vostè, però sap perquè es va treure? per les queixes que generava; li 
deien el botellón informàtic, clar, allà on hi havia WI-FI, hi havia tot de gent fins a altes hores 
de la matinada, consumint, amb la conseqüent queixa dels veïns. Es queixaven els veïns que 
els tenien a sota, i es queixaven els veïns als hi arribava la senyal, que el veí de davant té el 
WI-FI gratis i jo no, i pago el mateix IBI que el veí de davant, per tant al final com ho havíem 
d’aclarir tot això? 
 
Jo insisteixo, punt número 5. anem a pal·liar situacions de pobresa energètica, això no és 
gratis, això costa diners. Ens costa diners a nosaltres com Ajuntament. 
 
El municipi té la possibilitat de què aquell qui vulgui, allà on estigui del municipi, té una 
cobertura d’internet, fins a on tinc entès, a preus bastant assequibles, per tant; no se fins a 
quin punt, si és com diu el Sr. Luna, nosaltres evidentment estem amb aquesta línea i més 
amb l’administració electrònica, haurem d’assegurar que aquell qui entri en un lloc públic on 
ha de fer una gestió amb aquesta xarxa electrònica, evidentment, que tingui la possibilitat de 
conectar-se, però que això es traslladi més enllà de l’establiment? Jo per aquí és per on no he 
entès que anava la moció, anava per aquí oi?. 
 
Per altra banda la solució seria com a Euskadi, que tenen un concert diferents, la solució 
aniria per allà, perquè a Barcelona, que jo sàpiga no n’hi ha, ni a Barcelona, ni a Vendrell, ni a 
Vilafranca, ni a Vilanova... per tothom i a tot arreu, no.” 
 
Pren la paraula el Sr. Bernal (C’s) en torn de replica: 
 
“Jo he dit que he entregat un dossier on hi ha un apartat de finançament i on explica com pots 
finançar tot això; bé a través dels pressupostos municipals, o de fons externs; vull dir és una 
manera d’estudiar de quina manera es pot ampliar. 
 
Jo li dic que el sistema gratuït que he vist a Bilbao i a Donosti, simplement és que quan et vols 
connectar has de passar per una pàgina de publicitat i la publicitat es qui paga aquelles 
connexions. Moltes gràcies.” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC- CP) en torn de replica: 
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“Tot costa diners, incloses, les 4 o 5 juntes de govern que van fer el mes d’agost, quan no hi 
havia Ple. 
 
Dir aquí, que el que jo tenia entès de la moció és, evidentment, lliure i gratuït als centres 
públics; no estem parlant d’accés al carrer, dins dels centre públics, és el que posa aquí a 
l’ordre del dia. No estem donant servei més que als centres públics. Per tant feta aquesta 
precisió evidentment votarem a favor. 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“Nosaltres entenem el mateix que el portaveu del Partit Socialista, que en alguna cosa podem 
estar d’acord, i és que entenem que quan es parla de públic, parlem d’institucions públiques, 
vull dir que no qualsevol persona, a casa seva pugui utilitzar el WI-FI de l’Ajuntament. Vol dir 
que als llocs públics, nosaltres amb això no tenim inconvenient. Ara, si això ha de ser la 
gratuïtat total i absoluta, pues això és un cost per l’Ajuntament immens  d’això votaríem en 
contra totalment.” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Jo fins on he sentit, hi havia una relació de carrers, he sentit Plaça Sant Jaume, per mi això 
no són centres públics. Els centres públics que els hi cal WI-FI el tenen, però jo entenc que no 
anava per aquí. Perquè el turisme amb el centre públic no se que té que veure. 
 
Per altra banda Sr. Benedicto, si el que vol estipular o fer entendre és que nosaltres fem 
juntes de govern innecessàries..., si vol dir que no treballem i fem cosses innecessàries pot 
dir-ho directament, però en aquest cas tampoc entrava en el punt”. 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR) en torn de contra replica: 
 
“Això no vol dir que canviarem el vot, continuarem dient que si, però demanaríem al grup si es 
pot fer una esmena “in vocce”  que aclareixi a lo que ens referim públicament: la biblioteca, 
l’Ajuntament, los col·legis... tot això.  
 
Si es pot fer una esmena “in vocce” i sinó nosaltres continuarem mantenint el nostre vot. 
 
Especificar més la concreció de lo que és públic, perquè clar, públic és tot.” 
 
Pren la paraula el Sr. Alcalde (CiU) per fer uns aclariments i demana la intervenció de la 
secretària de la corporació: 
 
“Molt bé jo els hi demanaria si us plau, Sr. Secretària, si pogués tornar a llegir la relació 
d’espais on es recomana que es pugui fer, i després si s’ha de fer alguna remodelació de la 
moció passem endavant.” 
 
Pren la paraula la Sra. Secretària: 
 
“Puntualitzar que la moció el que diu és “como por ejemplo” no especifica uns espais 
definitius. Diu: “como por ejemplo en las playas de nuestro término municipal, en la Plaça de 
la Ermita Verge de Barà, en el Roc de Sant Gaietà, cerca del Museu Luís del Olmo, la zona 
lúdica del puerto deportivo, el polideportivo municipal, la zona del antiguo ambulatorio de la 
playa, la Plaza de la Sardana, la Plaza Cataluña, etc...” 
 
Pren la paraula el Sr. Alcalde (CiU): 
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“Doncs si no he entès jo malament hi ha dos edificis municipals: poliesportiu i antic consultori 
de la platja, la resta són espais oberts públics, no? 
 
Per tant, a partir d’aquí té la paraula el ponent de la moció.” 
 
Pren la paraula el Sr. Bernal (C’s) per al·lusions com a ponent de la moció: 
 
“Nosaltres el que volem donar és un servei al turisme, entenem que la zona de la platja com a 
llocs públics en tenim ben pocs i lo que volem donar és un major servei a la gent que ens ve a 
visitar a Roda. Si hem de canviar o deixar la moció en només espais públics, canviem la 
moció, retirem les altres zones i ho deixem en espais públics municipals.” 
 
Pren la paraula la Sra. Secretària: 
 
“Hauríem de diferenciar quan parlem d’espai públic, el que serien espais sotmesos a pública 
concurrència, cas en el que si entrarien places, carrers, etc, de quan parlem d’equipaments 
municipals, edificis municipals. 
 
Llavors la part que estava en negreta s’anul·la i entenc, que a baix posem “centros públicos 
municipales”. Estan d’acord? (els promotors de la moció accepten el canvi). 
 
Així doncs, es sotmet a votació l’acceptació de l’esmena, i resulta acceptada per unanimitat 
dels membres presents, segons el següent detall 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), ), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. 
Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap. 
 
En contra: cap. 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta esmenada es sotmet a votació i resulta aprovada 
per unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), ), el Sr. Josep Antoni Benedicto 
Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. 
Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: cap. 
 
En contra: cap. 
 
 
8.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL ICV-EUiA-E A FAVOR DEL TREBALL 
DIGNE DOCENT I LA QUALITAT DE L’ESCOLA PÚBLICA. 
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L’aposta decidida per l’Educació pública catalana ha de ser un dels objectius prioritaris de la 
nostra societat. Només amb un bon sistema educatiu públic el nostre país tindrà possibilitat 
de sortir de l’actual crisi econòmica amb un reforçament social, econòmic i ciutadà. L’escola 
pública catalana ha de ser una peça clau per al vertebrament social i territorial del nostre país; 
així, un dels principals objectius de l’escola pública ha de ser el de contribuir a la reducció de 
les desigualtats socials d’origen i garantir la igualtat d’oportunitats i el progrés.  
 
Atès que en els anteriors cursos i de nou també en el nou curs escolar que comença, la 
consellera d’Ensenyament ha portat a terme una acció de govern que: 
 

• Implica una política educativa i econòmica clarament continuista que no serveix per 
afrontar els problemes reals de l’educació. 

• Ha empitjorat les condicions de treball dels professionals del Departament 
d’Ensenyament: l’horari lectiu, l’horari fix als centres de secundària, les hores de 
coordinació i desdoblaments, el cobrament del juliol del personal substitut, l’estabilitat 
del personal substitut i les pagues extres en són exemples clars. 

• Impulsa el tancament de línies públiques de P3, rebutjat pel propi Parlament de 
Catalunya. La solució no pot ser cap altra que reduir les ràtios, cosa que a més 
milloraria la qualitat de l’educació de l’alumnat. Tampoc dóna solució a la massificació 
dels centres de Secundària. 

• Imposa l’extensió del pla pilot dels nomenaments de substitucions o la definició de 
perfils de llocs de treball específics, que suposen la pitjor fórmula de concreció del 
desplegament de la LEC als centres educatius. 

• Promou una avaluació externa opaca i injusta de l’alumnat, centres i professionals que 
hi treballen que va en detriment de la qualitat educativa. 

Atès que l’Estatut de Catalunya reconeix en el seu article 21 (Drets i deures en l’àmbit de 
l’Educació) que totes les persones tenen dret a una educació de qualitat i a accedir-hi en 
condicions d’igualtat.  

Atès que en el mateix article 21 també es reconeix que totes les persones amb necessitats 
educatives especials tenen dret a rebre el suport necessari que els permeti accedir al sistema 
educatiu. Atès que l’Estatut de Catalunya obliga a la Generalitat de Catalunya a establir un 
model educatiu d’interès públic i que garanteixi aquests drets. 

Atès que les retallades, realitzades aquest curs i també els cursos anteriors atempten 
directament contra la qualitat educativa i, especialment, contra les hores lectives de dedicació 
a l’atenció a la diversitat i a l’alumnat amb necessitats educatives especials.  

Atès que les condicions laborals i de dedicació horària afecten molt directament a la qualitat 
del sistema educatiu públic.  

Atès que el sistema educatiu públic s’ha de basar en els eixos de la qualitat, l’equitat, la 
corresponsabilitat i la coeducació.  

Atès que l’educació ha de ser una eina cabdal per a l’emancipació personal i col·lectiva i un 
instrument indispensable per a la cohesió social.  

Atès que tots els professionals docents (funcionariat i cos d’interins i substituts) necessiten 
unes condicions laborals dignes per a dur a terme la seva tasca i de temps per a la reflexió 
pedagògica i la formació continuada.  
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Proposem els següents acords:  

Primer.- Reivindicar com a nostres les demandes dels professionals de l’educació: 

• Cap tancament d’aules a l’ensenyament públic i reducció de ràtios. 
• Substitucions del personal per baixes per malaltia, maternitat i/o excedència des de el 

primer dia i des de l’1 de setembre. 
• Anul·lació dels punts de l’acord de govern on s’elimina la reducció de dues hores 

lectives al professorat major de 55 anys i el cobrament del juliol dels substituts amb sis 
o més mesos treballats. 

• El retorn a l’horari lectiu: 18h a secundària i 23h a primària. 
• Retirada l’extensió del pla pilot dels nomenaments i de la definició de perfils de llocs 

de treball específics. 
• La construcció definitiva  del IES Roda de Berà 

Segon.-Reafirmar el compromís de l’Ajuntament de Roda de Berà en la defensa de l’escola 
pública catalana amb la corresponsabilitat de tota la comunitat educativa del municipi.  

Tercer.-Traslladar aquests acords als Serveis Territorials d’Ensenyament a Tarragona i al 
Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya. 

Quart.-Fer públics aquests acords i traslladar-los al Consell Escolar de Centre, als 
directors/res de les Escoles El Cucurull, i Salvador Espriu, a l’Institut  de Roda de Berà i les 
Associacions de Mares i Pares de l’escola Salvador Espriu i El Cucurull. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“No tengo nada más que añadir. Lo que ha leído la Secretaria, lo que dice la moción, nosotros 
estamos porqué no sea una escuela pública continuista de lo que hay hasta ahora, no 
estamos de acuerdo en los recortes que han habido, tanto en horas lectivas, también como 
por ejemplo, que no se les paga la paga extra del mes de julio, no sólo los que lleven 3 o 6 
meses… ahora hace poco ha sido la sentencia por Europa que tienen derecho a la paga los 
interinos.  
 
Por lo tanto, la moción ya la ha leído la Sra. Secretaria y dice lo que dice, no a los recortes, 
mejor calidad de enseñanza, no al cierre de las escuelas “bressol”, guarderías; nos pasa aquí 
en Roda, pero es una moción generalizada. 
 
Y que se construya definitivamente el IES de Roda de Berà, que ya está bien, los años que 
llevamos con el tema y sabemos que des del Ayuntamiento se ha hecho lo que correspondía, 
pero que vayamos dando caña ya a ver si antes de que acabe la legislatura podemos tener el 
centro.” 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“Nosotros Sra. Ramírez, estamos de acuerdo con todo lo que nos ha expuesto, esto es una 
moción genérica y a la que no podemos oponernos. No vamos a votar que sí, nos vamos a 
abstener por una cuestión obvia; porque para nosotros lo que más nos preocupa en estos 
momentos es la construcción del instituto y por lo tanto, me parece muy bien todo lo que 
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usted dice, pero a mi me gustaría que esta moción se hubiera resumido exclusivamente en 
esa prioridad que nosotros tenemos. Por lo tanto le anunciamos que nuestro voto es una 
abstención.” 
 
Pren la paraula la Sra. Moya (PSC-CP): 
 
“Com no pot ser d’una altra manera clar que ens adherim a les reivindicacions del col·lectiu 
de professors i del col·lectiu que treballa a l’escola pública, i hem de garantir un dret a 
l’educació de qualitat i el seu accés en igualtat de condiciones. 
 
Per fer-ho possible hem de garantir les condicions laborals dels especialistes en l’educació, i 
si parlem de la qualitat de l’escola pública, que es recull al títol de la moció; òbviament no hem 
d’oblidar que quan si parlem de qualitat també parlem d’instal·lacions, aquesta va ser una 
aportació que la proposant ens va fer acceptar, que òbviament aquí havíem de reclamar la 
construcció del IES de Roda, ja que òbviament als nens els tenim en barracons i en unes 
condicions lamentables. Per això votarem a favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“Nosotros también votaremos a favor, no tan sólo por estar de acuerdo en todo lo que 
presenta la moción si no porqué además se añadió, ya en comisión; y esto es lo que ha 
hecho que ya definitivamente tomáramos esta decisión; el reclamar a la Generalitat la 
construcción del Instituto.” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Sí, nosaltres estem en la línea del que ha comentat el Sr. Luna. A veure, si introduïu lo del 
institut de Roda, a veure qui diu que no, òbviament estem tots a favor, però jo, que vol que li 
digui, compartir totes les demandes dels professionals de l’educació, doncs no se fins a quin 
punt; de fet tampoc les coneixem fins a l’extrem de compartir o rebutjar; jo no ho sé. 
 
Per altra banda l’aposta decidida per l’ educació pública catalana, home, jo sóc del parer que 
si n’hi ha de concertada també m’agrada, vull dir, evidentment una ha de ser de qualitat però 
també m’agrada tenir la possibilitat d’escollir, que no hagi de passar per allí on em digui algú 
que m’ha d’educar d’una  determinada manera. No seé, en tot cas, jo la veig molt generalista, 
m’hagués agradat que estigués concentrada en el nostre municipi, tot el que sigui millorar en 
educació, jo estic a favor, amb el que diu “l’educació és una eina cabdal per l’emancipació 
personal”, evidentment, l’educació ha d’estar a l’abast de tothom; però a mi m’agrada, una 
mica més, que no em diguin on haig d’anar, o que haig d’estudiar o amb quines creences he 
de comulgar. M’agrada també la diversitat, i el que diguin els professors respecte les 18 hores 
o les 23 hores, ho desconec Sr. Encarna. Ho lamento de veritat. 
 
Pel que respecte al nostre municipi a favor de to, i per la resta ens haurem d’abstenir al 
respecte. Confiem, a part el nostre partit està, en aquests moments, el cap de la Generalitat, 
ells creuen que van per aquí amb aquesta sèrie de mesures, els hi haurem de fer costat, no 
Sr. Luna, vostè sap del que parlem, no?, quan estan allà se’ls haurà de fer costat no?” 
 
Ens haurem d’abstenir.” 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“Si tinguéssim que fer un debat d’això, entre la pública i la privada, jo votaria que no, 
evidentment, però no estem parlant d’això, vull dir que el que no es pot fer és l’adoctrinament 
exclusiu, de que uns pares tinguin que portar als seus fills solament a un lloc, els pares han 
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de tenir la pluralitat de portar als seus fills a on els hi doni la gana que els puguin educar, 
siguin col·legis religiosos, siguin col·legis no religiosos, siguin el que siguin.  
 
Molts dels punts que hi ha aquí, nosaltres estem d’acord, ara si vostè em diu ara, que votem 
lo del institut a part, jo voto que sí; si vostè em diu que jo tinc que votar lo del institut dintre de 
tot aquest conglomerat, jo m’abstinc, és la única qüestió que li dic. Per això no voto no, 
m’abstinc.” 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E) en torn de replica: 
 
“En la moción no habla de escuela pública o concertada, cada uno que lleve a sus hijos 
donde quiera, yo estoy por la escuela pública, desde luego, pero entiendo que cada uno 
puede llevar a su hijo según su mentalidad y su poder adquisitivo lo lleve donde quiera. Aquí 
no estamos hablando de eso, estamos hablando de calidad de la enseñanza, estamos 
hablando de trabajo digno para los profesionales de la enseñanza, estamos hablando de que 
no se cierren guarderías, que no es el caso de Roda, ya lo he dicho antes. Estamos hablando 
de que hayan más horas no lectivas en el colegio, estamos hablando de que se paguen las 
pagas extras a los interinos. O sea estamos hablando de calidad, de trabajo digno, y de unes 
condiciones dignas. 
 
El tema del instituto no estaba y lo recogí con mucho gusto porque me parecía correctísimo, 
pero pienso que esta moción es la que es, y si tenemos que hacer otra haremos otra, con el 
tema sólo del instituto pero esta moción es la que es. Yo mantengo la moción tal y como 
está.” 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
majoria, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Josep 
Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP) i la Sra. Encarnación 
Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. Cèlia 
Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), 
i el Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR). 
 
En contra: cap. 
 
 
9.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL PP-UPR DE REBUIG A 
QUALSEVOL INICIATIVA IL·LEGAL QUE PERJUDIQUI LES INSTITUCIONS 
CATALANES. 
 
 
Un dels pilars bàsics de la Democràcia i de l'Estat de Dret és que tots els ciutadans estan 
obligats a complir la Llei, per molt alt que sigui el seu càrrec institucional. Des del moment 
en què es trenca aquest principi, ja no es pot parlar d'un Estat democràtic de Dret, ja que 
ens movem cap al terreny del totalitarisme, en major o menor grau.  
 
Tots hem de tenir la seguretat que les nostres autoritats compleixen, en tot moment, amb 
les lleis vigents ja que, en el cas contrari, deixarien de tenir l’autoritat moral o la legitimitat 
democràtica per exigir a la resta de la ciutadania el compliment d’aquestes mateixes lleis.  
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Només a les dictadures autoritàries i als estats fallits deixa d'aplicar-se el principi 
de sotmetiment a les lleis i a la Constitució. 
 
Sota aquestes premisses és com s'ha de valorar la resolució del Parlament de Catalunya 
del dia 28 de juliol de 2016. El Parlament va aprovar, en sessió plenària, l'informe de la 
Comissió d'Estudi del Procés Constituent, tot i l'advertiment contrari, previ i exprés, 
mitjançant una interlocutòria, del Tribunal Constitucional.  
 
Deixant al marge les conseqüències jurídiques d’aquest acte, la confrontació directa del 
Parlament amb el Tribunal Constitucional té unes repercussions socials d'especial 
gravetat: fomenta una perillosa fragmentació entre catalans. D’una banda, els que estan 
disposats a acceptar el trencament de la legalitat democràtica, i de l’altra, els defensors 
del compliment íntegre i responsable de les lleis per part de les nostres institucions 
d’autogovern. 
 
Tanmateix, l’1 d’agost d’enguany el Tribunal Constitucional ha acordat, per unanimitat, 
admetre a tràmit l’incident plantejat pel Govern d’Espanya, tot instant a anul·lar la 
resolució del Parlament de Catalunya abans esmentada. 
 
Per tot el que expressem en els paràgrafs anteriors, elevem a la consideració del ple de 
l’Ajuntament de Roda de Berà els següents 
 

ACORDS 
 

Primer. Declarar el nostre absolut rebuig a l’enfrontament institucional entre el Parlament 
de Catalunya i el Tribunal Constitucional, arran de l'aprovació del denominat Estudi del 
Procés Constituent per part del Parlament, fent constar que: 
 
- Les Institucions catalanes representen el conjunt de la ciutadania i cap grup polític  té 
dret a fer-les servir d’instrument per trencar la legalitat vigent. 
- Rebutgem qualsevol iniciativa il·legal que perjudiqui la legitimitat democràtica de les 
institucions catalanes. 
- Defensem l’Estat democràtic de Dret, el qual va ser configurat gràcies a la Constitució 
espanyola de 1978. Cap persona ni institució pot actuar en contra, o per sobre, de la Llei 
en un Estat democràtic de Dret. 
 
Segon. Comunicar aquest acord a la presidenta del Parlament de Catalunya, a la Mesa 
del Parlament de Catalunya, a tots els Grups polítics del Parlament de Catalunya i al 
Govern de la Generalitat de Catalunya. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
“Esta moción, solamente, lo que pretende de alguna manera es que se cumpla la ley. Y el 
resumen de esta moción, es más o menos, lo que las formaciones políticas en el Parlamento 
dijeron; es decir, los representantes en la mesa del Parlamento, el Partido Popular no tiene, 
pero los representantes de la mesa del Parlamento, se opusieron a que esta resolución se 
debatiera en el Pleno del Parlamento por un advertimiento del Tribunal Constitucional de que 
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no era legal. Nosotros lo que aludimos, es que lo que no se puede permitir, y eso es por lo 
que pedimos el rechazo al enfrentamiento institucional que se produjo en el Parlamento. 
 
Quiero recordar que las fuerzas políticas o grupos políticos que se opusieron en la Mesa y 
votaron en contra fue el Partido Socialista de Catalunya, fue el partido de Ciudadanos, fue 
Iniciativa Catalunya Verds – Esquerra Unida y Alternativa, fue el Partido Popular, y el bloque 
que lo defendió, fue el bloque independentista de Junts pel Sí y entre ellos la CUP; cada uno 
tienen sus ideas. 
 
Nosotros lo único que marcamos aquí es que hay un advertimiento del Tribunal Constitucional 
y que hay unas formaciones políticas que se opusieron rotundamente; que el Tribunal 
Constitucional ha dado la razón en este sentido y no se pide nada más que la misma 
coherencia que se tuvo en el Parlamento, se tenga esa coherencia en este Pleno. 
 
Y mucho más, si ustedes se acuerdan aquí aprobamos una moción, que salió adelante con la 
oposición, en la que ya decíamos que no estábamos de acuerdo con cualquier iniciativa que 
se pudiese tener fuera de los márgenes de la ley, cualquier iniciativa que se pudiera tener que 
fuera de alguna manera ilegal o que diera el calor político al independentismo, que veo que es 
una opción que puede ser lógica dentro de los cauces vigentes. Por lo tanto, lo que pido es 
coherencia a todas aquellas formaciones políticas que en el Parlamento de Catalunya dicen 
una cosa y que realmente espero que aquí digan la misma. Porque entonces tendría que 
llegar a la conclusión de que existe en Catalunya dos partidos, el Partido Socialista de 
Catalunya y el partido Socialista Obrero Español, y yo creo que queda muy claro la 
diferenciación entre uno y otro.” 
 
Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU): 
 
“Molt bé, moltes gràcies, tot i que crec que tothom ja sap el que hem de votar” 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“Yo votaré en contra a pesar de que me puedan decir que no soy coherente con lo que se 
propone en el Parlamento. 
 
El título ya me gusta “Moció de rebuig a qualsevol iniciativa il·legal que perjudiqui a les 
institucions catalanes”, el título de maravilla, pero yo pienso que esto va a más, a lo mejor es 
que pienso demasiado, pero va a más, en el tema de la consulta del 9-N, no? 
 
Pues yo lo entiendo así, y pienso que en ese día me manifesté e hice votación, la que yo 
pensaba…” 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR), per fer un incís: 
 
“Per orientar-li una mica, miri en comisión se votó no al referéndum, esto no tienen nada que 
ver con el referéndum. Esto es aun informe a la Comisión de estudio del proceso 
constituyente que es diferente. Es esa comisión que se creó en el Parlamento, ilegalmente, 
para buscar, no un referéndum, sino para buscar lo que es el proceso independentista. Si 
usted la lee bien, y por cierto le daré alguna sorpresa, porqué algunos textos que están aquí 
son palabras textuales de Iniciativa Catalunya Verds, Esquerra Unida. 
 
Quizá usted es de Esquerra Unida y no es de Iniciativa, para lo que le interesa y para lo que 
no le interesa. Usted estará votando hoy aquí Sí a la independencia y nosotros lo 
entenderemos así.” 
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Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“No votaré a la independencia porqué no soy independentista, tengo el derecho a  decidir y el 
día 9 de noviembre me manifesté así, y la consulta se hizo legalmente. Da igual no nos 
vamos a poner de acuerdo, y yo de verdad no soy de Iniciativa soy de Esquerra Unida, y en el 
Parlamento de Catalunya des del año pasado está “Catalunya Sí que es Pot”, no está 
Iniciativa - Esquerra Unida, por lo tanto, incluso al coordinador, al que está en la mesa del 
parlamento le ha venido una reclamación del Tribunal Constitucional pidiéndole cuentas, 
porqué  votó en la mesa una cosa que no tienen nada que ver con lo que ha sacado el 
Tribunal Constitucional. 
 
Por lo tanto yo voy a votar en contra de esta moción. No le dé más vueltas.” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC): 
 
“Sr. Luna, usted no estaba en el Parlamento, yo tampoco; por lo tanto voy a decir lo que me 
parece y lo haré como PSC, que es justamente lo que dice mi grupo municipal, PSC en Roda 
de Berà. 
 
Mire la moción no es lo que usted nos ha explicado aquí y, a parte, yo la encuentro como dice 
aquí:“… fent constar que: - Les Institucions catalanes representen el conjunt de la ciutadania i cap grup polític  té 

dret a fer-les servir d’instrument per trencar la legalitat vigent.”  Inclús vostè, vostè també és un 
instrument, és una moció una mica interessada. Per tant, li vaig explicar el que jo li vaig 
demanar, aquest cop sí, al Sr. Joan Enric que m’expliqués que entenien vostès per “qualsevol 
iniciativa il·legal”; i em va dir, pregunti-ho al Sr. Luna, i avui li torno a dir, jo no ho entenc això. 
 
Li puc fer una aproximació suposo, si vostè no em contradiu, una iniciativa il·legal vol dir, allò 
que va contra l’ordenament jurídic. Estaríem d’acord? Qualsevol iniciativa que vagi contra 
l’ordenament jurídic, pues miri vostè, no estem d’acord. I per què? 
 
Perquè el seu partit i el seu govern ha comès il·legalitats en contra del Tribunal 
Constitucional, vostè, el meu, tots.  
 
No fa molt, tenim la sentència 142/2016 contra la Ley 28/2015 del seu govern, del 30 de juliol 
de defensa de la qualitat alimentària i el Tribunal Constitucional ha declarat il·legals, uns 10 o 
12 articles; també han declarat institucional la Llei 10/2012, contra les taxes administratives  a 
justícia, i jo no crec que vostè sigui un anticonstitucional.  
 
Por lo tanto, cuidadin con lo que decimos, claro que eso es una actividad il·legal, una 
iniciativa il·legal, perquè al final ha decaigut; per lo tant, a veure que diem. 
 
Després, primer, quan vostè esta dient “obligats a complir la llei”, per molt alt que sigui el seu 
càrrec institucional, pues miri, vostè en aquest estat que tenim aquí, no. Això no es cert, hi ha 
una persona que està per damunt de l’ordenament jurídic que és el Rei. Ojalà tinguéssim la 
República i això no passaria, però el Rei és inviolable, al 100% no, això no és cert. És 
inviolable, ens roba i no podem ni trucar a la policia. És inviolable, per lo tant no. 
 
I, després, quan diu defensem l’estat democràtic de dret configurat segons el que diu la 
Constitució Espanyola del 78, això és el que diu?, em sembla que no. Diu estat social i 
democràtic de dret, article 1 de la Constitució, aquí el social no el veig per cap banda, 
“defensem l’estat democràtic de dret”, perdó social i democràtic, el que diu l’article de la 
Constitució, vostè lo que li interessa, la constitució l’agafa com vol. 
 



   

Acta de la sessió ordinària 10/2016 del Ple de data 29.9.2016 
 

32 

Y, després un altra cosa, que a mi encara me sembla més esgarrifosa, a veure, si no ho he 
entès malament. Vostè diu qualsevol iniciativa il·legal abans de que arribi al Tribunal 
Constitucional i se pugui pronunciar, i això qui ho decidirà? Vostè ho ha de decidir?, el PP? 
abans de que arribi a cap lloc, abans que  ni tan sols ens assentem a parlar i a discutir una 
Llei, ... ojo a veure que ens diu la moció del PP, perquè igual incomplim i és una iniciativa que 
al final esdevé il·legal. Ni el Parlament de Catalunya, ni el Congrés dels Diputats estarem tots 
aquí presumint. I això qui ho decidirà abans de que arribi a aquests llocs? Que és on s’ha de 
debatre de veritat. Vostè? Si no està a la taula de Parlament, ni jo tampoc. Com ho fem això? 
No ho entenc. Això ho paralitza. 
 
Una segona cosa, si des d’aquest ajuntament estem dient a un Parlament de Catalunya, lo 
que té que fer o no, il·legal o no, en global, a futur, qualsevol iniciativa a futur... Miri, vostè, si 
hagués dit només l’aprovació per la millora de l’estudi del procés constituent, podíem estar 
d’acord, però global? faci el que faci? Qui serà el jutge d’això? perquè el Tribunal 
Constitucional no. Abans d’això, ull, prenen precaució. Vostès i nosaltres i Convergència i 
qualsevol govern fa activitats que no estan d’acord amb tot l’ordenament jurídic, i per tant, 
estan els tribunals per dir que no. 
 
Miri, en aquest ajuntament i en aquest municipi hem tingut una llosa al damunt, la Llei que 
prohibia als ajuntaments tindre competències en serveis socials. Sort que al final el 
Constitucional ho va declarar inconstitucional i ara podem tindre certa finestra oberta amb 
això i podrem donar serveis socials. Per tant cuidadin amb el que fem. 
 
Jo crec que aquesta moció té una plantilla molt interessada, vostès diuen que fomenta una 
perillosa fragmentació entre els catalans, jo crec que aquesta moció la fomenta. Per lo tant, 
miri, li dic el mateix, no la podem votar a favor, tampoc la votarem en contra, i jo dic, aquí en 
principi, li he explicat perquè però si vol li torno a dir. Qualsevol activitat il·legal? i qui serà el 
jutge a priori d’això, serà vostè?, estarem pendents abans de que entrin proposicions de llei al 
Parlament de Catalunya per a vigilar. 
 
Be i desprès em sembla una mica prepotent, que aquest ajuntament de Roda de Berà 
diguéssim al Parlament de Catalunya: Ojo què fas! Lo que fas pot ser il·legal... home, la 
sobirania popular resideix al Parlament de Catalunya no fiquéssim aquesta errada des de 
l’Ajuntament de Roda. Si fos només el tema de l’aprovació de l’estudi del procés constituent la 
votaríem a favor, però no només és això, per lo tant la nostra posició serà una abstenció.” 
 

Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“Nosotros entendemos que está muy clara la moción des del principio, estamos dando vueltas 
aquí, mareando la perdiz, y todos sabemos a qué se refiere esta moción y cuál es su 
finalidad. Nosotros votaremos a favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Bueno, jo discrepo. La perdiz no la veo, porque, a parte, yo cada vez entiendo menos la 
situación. 
 
A veure, comparteixo que som l’Ajuntament de Roda de Berà, però les situacions aquestes 
doncs ja se’ns escapen una mica, i més quan ens diuen que això ja està votat. No repetim. 
Perquè de què estem parlant, de l’independentisme? jo crec que no. Com ha dit el Sr. 
Benedicto, això va molt més enllà, aquesta moció de l’independentisme. I si és això lo que 
està dient, em sembla que li ha dit a l’Encarna, si vota NO es que eres independentista, això 
tampoc no és cert, Sr. Luna. Vull dir, si vota o no vota no, contra “rebutjar iniciatives 
il·legals...” això no té res a veure. I en tot cas si és aquesta la qüestió que vol portar aquí, 
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doncs no se, sigui més clar. Perquè sota el nostre punt de vista, el problema, al menys sota el  
del nostre partit d’aquí, municipal, aprovar no és si o no a l’independentisme, amb tot aquest 
procés hi ha un conflicte el tenim reconegut, el tenim damunt de la taula, fa un moment 
parlava el Toni de què havia anat pel País Vasc, i carai, allà ho lliguen tot amb llonganisses, 
tenen WI-FI per tot arreu... 
 
Per nosaltres el conflicte hi és, independentisme o no, escolti, però en tot cas, com diu la Sra. 
Encarna, dret a decidir també, es pot fragmentar de moltes maneres. El problema no s’ha 
d’enfocar només, “si estàs conmigo o eres independentista...” no, no, no, no fotem home! 
 
I en tot cas, de la manera com s’està plantejant nosaltres no li podem donar suport, i amb això 
no vol dir, ni que sigui independentista, ni ho deixi de ser, tampoc no li puc donar suport a la 
moció.  
 
Per altra banda lo que li repeteixo, si és amb aquest tema, el primer pas amb aquest tema del 
procés constituent, el primer pas que hi havia en aquest procés era un referèndum, em 
sembla que van canviar la “dui” per la “rui”, no se quin embolic es van fer. 
 
Un referèndum, escolta, hi ha com s’han posat aquí damunt de la taula situacions d’il·legalitat 
per tot, i la llei està per canviar-la, per reinterpretar-la...  
 
Però fem un referèndum, i s’emportaran una sorpresa, si podrem caminar cap a una sola 
banda i parlar d’altres temes i, per fi, desencallar tota aquesta situació, però mantenir-nos en 
guerra de trincheras penso que no ens porta enlloc, i amb aquestes mocions a l’ajuntament, 
encara menys.” 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR) en torn de replica: 
 
“Miri és un tema molt senzill i molt fàcil, si algú es llegeix això bé, i no tracta de fer el “tiro de la 
perdigonada”, com ha fet el Sr. Benedicto, que s’ha anat por los “cerros de Úbeda”, miri, diu: 
“el esperit és sota aquestes premisses, és com s’ha de valorar la resolució del Parlament de 
Catalunya el dia 28 de juliol, amb un advertiment del Tribunal Constitucional, de il·legalitat” i a 
les conclusions lo únic que es diu és que realment se respecti als tribunals que per això 
existeixen, per això estan.  
 
Referent a la independència o no?, pues escoltin, que es faci el referèndum, legalment eh? I 
que votin tota Espanya, tota; perquè la sobirania avui resideix al poble d’Espanya, ens agradi 
o no, però que es voti. Em dona igual, i ho respecto molt, les persones que poden tenir 
l’aspiració a la independència, jo les respecto moltíssim, perquè jo em sento molt català, però 
també molt espanyol... alguns segons el lloc on estan.” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP) per al·lusions: 
 
“Vostè esperava la meva abstenció, com a Madrid, home! I tant que sí. Esperava la abstenció, 
el NO ya lo tiene. 
 
Y “cerros de Úbeda” nada Sr. Luna, no, no en absoluto, le acabo de decir que usted lo que 
hace es una moción a futuro, intentando coartar aquí la decisión de donde reside la sobirania 
catalana que es en el Parlament de Catalunya; No, usted pasa por aquí el Pisuerga... y aparte 
que vamos a poner un poco más de leña al fuego y vamos a impedir ya todo. Ahora està en 
los tribunales, que sea il·legal o no, no lo tenemos que decir nosotros, lo tienen que decir los 
tribunales. 
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Sí y el Estado derecho también era por ejemplo, el romano, y existía la esclavitud, y la pena 
de muerte y, en fin, y también era un Estado de derecho. Es social y democrático de derecho 
y usted se olvida de eso; ha hecho aquí un popurri, aprovechando, el procés constituent y el 
estudi del procés constituents y ha querido usted meter aquí más coses, y no, la verdad es 
que no. Voy a ser muy cuidadoso y voy a mantener la abstención, de momento.” 
 
Per tant el nostre vot és en contra de totes aquestes mocions. 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i no s’aprova, segons el detall 
següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael 
Luna Vivas (PP-UPR) i el Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR). 
 
Abstenció:el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-
CP). 
 
En contra: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. Cèlia 
Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU) i, la Sra. Encarnación Ramírez Peña 
(ICV-EUiA-E). 
 
 
10.- MOCIÓ PRESENTADA PER ICV-EUIA-E, PER TRANSFORMAR EL NUCLI URBÀ DE 
RODA DE BERÀ PER A ÚS EXCLUSIU DE VIANANTS. 
 
Atès que el grup municipal de ICV-EUiA-E de Roda de Berà considerem de vital importància 
el benestar dels veïns, veïnes i visitants al nostre poble, així com la necessitat de potenciar la 
mobilitat sostenible respectuosa amb el medi ambient, i la seguretat de les persones que 
caminen pels nostres carrers. 
  
Atès que tenim un nucli urbà de no grans dimensions, i que es pot transitar a peu d’un extrem 
a altre en pocs minuts. 
 
Atès que, quan circulen els vehicles per aquella zona es produeixen situacions de perill pels 
vianants perquè els carrers son estrets, i per la manca de voreres, inclús s’han d’ocupar els 
portals privats per evitar atropellaments. 
 
Atès que, com ja s’ha demostrat en altres municipis, de la conversió en us exclusiu per 
vianants també es podrien beneficiar els comerciants de la zona, ja que és més còmode i 
agradable caminar sense perill per gaudir dels comerços i terrasses, contribuint així al 
dinamisme econòmic del municipi. 
 
Els carrers que haurien de ser  objecte d’aquesta intervenció serien: carrer Sant Isidre, carrer 
Miramar, carrer Sant Salvador, Carrer Joan Carles I i Pl. Dels Pins, i els trams dels carrers 
que els creuen (Sant Salvador i Vendrell). 
 
Atès que el municipi de Roda disposa de amplies zones de aparcaments, més les que es 
puguin habilitar, i que per tant, els desplaçaments per l’interior del centre urbà es podrien fer a 
peu, combinant després per anar a altres zones més llunyanes sense problemes amb l’ús del 
transport privat, o encara millor, amb la combinació amb un millor transport públic a aquesta 
zona. 
 
Proposem: 
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1- Que es faci l’estudi de mobilitat dels carrers del centre del poble, així com del tipus de 

mobiliari urbà, per a que el centre pugui ser d’ús exclusiu de vianants. 
 
2- Que es faci l’estudi sobre la mobilitat privada, el transport públic, i les zones d’aparcament 

de l’entorn per poder fer-ho efectiu. 
 
3- Que es convoquin als veïns i veïnes dels carrers afectats i els seus entorns per  
      recollir les seves opinions. 
 
4.- Aprofitar aquesta remodelació per soterrar el cablejat elèctric aeri que pugui  
     haver a la zona. 
 
5.- Que, sent un projecte pensant en la qualitat de vida de les persones i el respecte al medi 
ambient, es busquin altres fonts de finançament necessàries, si pressupost municipal no fos 
suficient per fer tota la reforma. 
 
Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
Pienso que es una moción que le puede dar calidad al pueblo y bienestar, porque es una 
zona que es peligroso, andar por esas calles, sobretodo la calle Sant Isidre, donde está la 
farmacia, cuando paseas por ahí y pasan vehículos como también hay coches aparcados es 
imposible andar con seguridad. 
 
Lo que proponemos es que se hagan de servicio exclusivo para peatones, estas calles que 
decía antes la Sra. Secretaria, la calle Sant Isidro,  Miramar, la calle Vendrell pero el trozo que 
hay desde el Casal dels avis, hasta la calle Miramar y la calle Joan Carles I, de la esquina de 
"La Caixa" hasta la Plaça dels Pins, no es la calle esta del Ayuntamiento. Pensamos que 
puede ser positivo para los vecinos de Roda, para los visitantes, y para los comerciantes, los 
pocos que hay, pero que se puedan instalar  en su momento en esas calles y, será más 
agradable y más cómodo estar ahí. 
 
También aprovechar para poder enterrar los cables de las líneas aéreas estas que hay, 
además de feísimas, peligrosas. Ya sabemos que eso cuesta un dinero, pero ya pronto con el 
presupuesto se puede poner una partida para eso, y también ponemos que se busquen otras 
fuentes de financiación, si no hay bastante presupuesto municipal. 
 
Yo pienso, que sería importante hacer esta actuación. Bueno, sobretodo decir que las 
propuestas que se hacen, una sobretodo es muy importante que se tengan en cuenta las 
opiniones de los vecinos de esas zonas, que antes de hacer esta actuación si se hiciera, que 
se hable con los vecinos para que hagan las propuestas y..., en fin ya se han leído las 
propuestas que se hacen y hago hincapié en esa, que se hable con los vecinos si llega el 
momento de hacer esa actuación." 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR): 
 
"Nosotros en un principio, cuando hemos visto su moción nos habíamos asustado, porqué 
como decía que había que hacer peatonal toda la zona urbana, yo estaba asustado, a ver si 
tenemos que dejar los coches a la entrada de Roda y para ir a la zona residencial de La 
Martorella, tenemos que ir andando; pero he visto que ha habido enmiendas, ha habido más, 
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pues de un no rotundo, a vamos a hacer peatonal toda la zona urbana, urbana es: toda la 
Plaza Cayalunya, Av. Sant Jordi, la zona residencial de La Martorella, y un montón.  
 
Nosotros no votaremos a favor, nos abstendremos, por una cuestión. Porqué habla de 
estudio, y entonces eso es todo lo que sea posible hacer un estudio, los técnicos, las 
consultas que se tengan que hacer a los vecinos, y todo lo demás, me parece estupendo, 
pero el querer ampliar tanto, yo creo, que nos vamos del horizonte. 
 
Por lo tanto nosotros no votaremos en contra, nos abstendremos porqué he visto, como se ha 
cambiado un montón de veces, que al final habla de que se haga un estudio de viabilidad, de 
un proyecto peatonal, de circulación y todo eso. Porque mire a mí también me gustaría que se 
hiciera la avenida que va desde Roda hasta la playa, la Avinguda Arc de Barà, también me 
gustaría; pero mire no lo propongo, lo que hago es que se estudie las posibilidades que 
pueda haber para que sea un hecho consumable. 
 
Por lo tanto de ese no que teníamos en un principio lo pasamos a una abstención." 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
"Nosotros en el programa electoral ya contemplábamos también alguna actuación peatonal en 
el núcleo urbano, casco antiguo nos referimos, que es justamente lo que ha delimitado  
correctamente la portavoz de ICV-EUiA-E, y en principio, la moción habla como bien ha dicho, 
de un estudio, tanto a nivel de poner aparcar o no coches, movilidad, estudio también y 
consulta a los vecinos, y, en principio, me parece que hay de ese estudio debe salir si la zona 
será exclusiva para viandantes o no, dependerá mucho de la movilidad interna que del 
estudio salga. 
 
en principio me parece que es una moción positiva, es para estudiar, para poner en marcha 
un proceso de articulación para mejorar el tránsito y el aparcamiento en el núcleo, y me 
parece en principio positivo y la votaremos a favor." 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
"Nosotros también la votaremos a favor, creemos que la palabra clave es estudio, hay que 
empezar a ver las posibilidades reales que tienen estas calles para convertirse en peatonales 
y el coste real. Porque claro convertir las calles en peatonales, pues la verdad es que no tiene 
demasiado coste, ahora soterrar todo lo demás eso si que lleva un coste añadido. 
 
Entonces, en principio, si esto es un estudio, estamos a favor." 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
"Nosaltres en principi també estem a favor, li farem costat. Es una idea que tenim al cap, no 
només en aquesta zona, hi ha altres zones del municipi, ho hem dit aquí vàries vegades, li 
hem de donar prioritat als peatons, creiem que els carrers són dels ciutadans, en un primer 
moment són de les persones; per tant si es pot compaginar això amb la resta d'interessos, 
doncs millor que millor. De fet hem començat una actuació en aquella zona propera, i el carrer 
Sant Salvador ha quedat configurat una mica d'aquella manera, però clar, tot això té uns 
costos i té unes implicacions. 
 
Creiem que la proposta que es fa va pel camí que nosaltres volem seguir; primer volem parlar 
amb la gent implicada, tenim demanats els estudis de viabilitat, perquè una de les primeres 
mesures, és posar unes pilones en el carrer  Sant Isidre que puja de la farmàcia, precisament 
doncs que es queixa molta gent, que passa el que vostè està dient, camines per allà i 
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transites amb una inseguretat molt elevada i, el primer que farem, es posar unes pilones i 
restringir l'aparcament d'aquest carrer; una mica com a primer pas d'anar cap aquí. 
 
Òbviament és algo que tenim que parlar de cara a l'any que ve, de cara al proper exercici. És 
anar caminant i anar mirant a veure fins a on podem arribar, però bé com diu el Sr. Luna, hi 
ha molts aspectes, molts carrers, moltes propostes per anar fent. Jo recordo que la de baixar 
ja l'hem tocat aquí, aquella del camí cap a baix cap a la Plana. 
 
Nosaltres estem en aquesta línia la compartim amb vostè, i li fem costat a la moció aquesta. 
Caminem i avancem cap aquesta banda."  
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
majoria, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU),el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte 
(PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-CP), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el Sr. 
Antonio Bernal Puga (C’s) i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal Morgades (PP-UPR). 
 
En contra: cap 
 
 
11.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL PP-UPR PER A LA CREACIÓ 
D’ORDENANCES QUE FAN REFERENCIA AL BON GOVERN I COMPORTAMENT CIVIC 
DEL MUNICIPI. 
 
Pren la paraula la Sra. Secretària, per fer uns aclariments: 
 
“En aquest punt es va passar a dictamen de la Comissió Informativa amb el text inicial, 
posteriorment el grup municipal de PP-UPR van presentar una petita esmena aclaratòria al 
text, que es va enviar des de secretaria a tots els grups municipals. Abans haurien vostès de 
valorar si es discuteix directament el text esmenat amb aquesta petita aclaració que van 
presentar.” 
 
Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU): 
 
“Han rebut tots el text esmenat?” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC): 
 
“Jo, ho sento però no. Voldria sentir el text esmenat.” 
 
La Secretària doncs procedeix a llegir el text esmenat. 
 
“Considerant que actualment no existeix, i no hi ha aprovada cap ordenança que tingui  com a 
objecte específic el bon govern i la convivència ciutadana, sigui en espais públics o propietats 
privades, i que la darrera ordenança municipal de policia i bon govern, va quedar derogada 
l´any 2009, per la vigent Ordenança reguladora de les vies, i els espais destinats a l´ús públic 
(BOP 158 del 10/07/2009). 
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Demanem al Ple de l´Ajuntament de Roda de Berà, l´aprovació i creació d´una ordenança 
municipal de civisme i convivència ciutadana en la que puguin participar en la seva  redacció 
tots els grups municipals del consistori. 
 
Amb la creació d´aquesta ordenança, Roda de Berà, podria disposar d´una norma jurídica, 
amb la finalitat d’eradicar comportament incívics, que s´han vingut produint els darrers temps, 
que van en clar perjudici dels veïns del municipi a diferents  nivells i que perjudica 
notablement la convivència del municipi, així como  la imatge i bon nom de Roda de Berà de 
cara al turisme. 
 
Es tracta de unificar i actualitzar  tota la normativa  jurídica o reglaments que fa referència 
amb temes de civisme i convivència com podria ser: contaminació acústica, horaris 
d’establiments oberts al públic, les vies espais destinats a l’ús públics, l’ús de les platges, etc.  
 
CONSIDERACIÓ: 
 
El grup POPULARS/UNITS PER RODA, convençut que aquesta proposta de creació de una 
Ordenança Cívica i de Convivència Ciutadana ajudarà a millorar la seguretat i convivència de 
tots els veïns i veïnes de Roda de Berà, presenta aquesta moció a la consideració i aprovació 
al Ple de l´Ajuntament de Roda de Berà.” 
 
Un cop llegida la proposta esmenada, es sotmet a votació la inclusió de l’esmena i queda 
aprovada la inclusió per unanimitat dels membres presents, 
 
Un cop llegida la proposta esmenada, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si 
s’escau, procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació 
del vot a la proposta portada a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula el Sr. Luna (PP-UPR), com a proposant de la moció: 
 
“Simplement és una moció que lo que tracta és aquest apartat que nosaltres hem volgut 
portar, que és tractar d’unificar i d’actualitzar la normativa jurídica i els reglaments que fan 
referència als temes de civisme i convivència. Vull dir, que nosaltres no tenim una ordenança 
pròpia i el que es tracta no és de fer algú nou, sinó el que es tracta és que amb el que podem 
tindre, i això amb la Secretària ho vam estar parlant, amb temes que afectin com pot ser el 
soroll, els horaris i els espais públics, platges... i tot això; és recopilar-lo tot en un sol text, i al 
mateix temps poder actualitzar tot allò, que pot haver quedat envellit. No és una cosa 
extraordinària, és simplement, refundar els texts que tenen que veure amb aquesta 
ordenança cívica de la Llei de convivència i Bon Govern, o com la volguéssim dir; i amb la 
participació de la oposició de forma activa, és a dir, que aquella normativa dispersa que pugui 
parlar de qüestions de convivència, unificar-la i poder tenir-la i adequar-la als temps moderns. 
 
Penso que la del soroll és del 1994 i que alguna cosa també es podria fer i afegir, no 
comporta res més que això.” 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“Sí será favorable. Y será favorable porque es verdad que en estos últimos tiempos en verano 
han habido bastantes problemas de ruido, sobretodo en la zona de la playa. Nos han hecho 
llegar las quejas des de algunas asociaciones de vecinos a todos los grupos, incluso pedían 
alguna ordenanza que hablara de la contaminación acústica; yo lo pregunté en Secretaría y 
me dijeron que sí que había una; la estuvimos buscando abajo en la OAC y la estuve 
mirando. Sí que es verdad que está desfasada. Por lo tanto todo lo que sea hacer algo que 
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mejore la calidad de vida de los vecinos, que no haya ruido, que no haya nada. Estaremos a 
favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
“Bueno yo en principio, me quedé un poco... no entendía mucho el sentido de la moción, con 
la nueva enmienda cobra más sentido, pero si es un problema solamente de refundir 
diferentes ordenanzas, no es lo mismo ordenanzas que reglamentos, hablamos de 
ordenanzas en principio, en una; yo creo que es una  labor técnica, y en principio la podrían 
hacer los técnicos y nosotros darle el “Vist i plau”. Pero la intención es otra. 
 
Es cierto que no tenemos ordenanza cívica y quizá fuera bueno que nos planteáramos 
tenerla. Por eso no veo yo que sea adient barrejar les ordenances que tenim de sorolls, 
platges, tinença d’animals amb els temes de ciutadania. Jo crec que molts ajuntaments, 
inclosos alguns que governava el PP a Catalunya, tenen diferents ordenances i van 
específicament per temes. 
 
Otra cosa es, i fora bo i jo si que li puc admetre que tinguéssim una ordenança cívica. Luego 
dir que per molts normes que féssim, pel tema del soroll la tenim claríssima, hi ha una norma 
de soroll que no se si està un poc desfasada o no, però suposo que s’anirà actualitzant a 
mida que va canviant la normativa, com van fer amb el tema de les platges, no fa gaire.  
 
El problema no és que tinguéssim una ordenança molt restrictiva o no, sinó que es faci 
complir, tenim que dotar-nos de mitjans i recursos, policia local, brigades per a que facin 
complir. Si tenim una normativa molt dura i, resulta que no tenim recursos de policia local, 
sobretot a l’estiu perquè és un municipi molt gran i hi ha festes aquí i quadrupliquem el 
nombre de residents i habitants en la zona de la platja; per moltes ordenances que tinguem 
mai se farà complir. Ni molt laxa, ni unificada... això és un problema també de serveis. 
 
Per lo tant no ho acabo de veure, si només fos el tema de la ordenança cívica, doncs 
votaríem sí, però en aquest cas ens abstindrem. Gràcies.” 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“Nosotros como se trata de unificar y actualizar estas ordenanzas y unificarlas todas en una, 
ya nos parece bien y lo votaremos a favor.” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“Doncs hi ha dos tècniques no?, refondre-ho o tinir-ho fragmentat o sectorial, nosaltres ho 
tenim sectorial. Crec que hi ha pocs actes o comportaments que no estiguin recollits en una o 
altra ordenança, jo diria que cap, però no em vull arriscar. De tota manera, em sembla que la 
setmana que ve o a mitjans de l’altre, passarem les ordenances, ja les podran veure, les 
podrem treballar; jo crec que allà estarà més o menys recollit tot. 
 
Treure’n de nova, bé podem anar parlant, sí aquest és el mecanisme al que s’estan referint 
concretament, jo crec que no,  però insisteixo, hi ha dos tècniques, hi ha una que pot estar 
cada una sectorialitzada o hi ha una que bueno si li podem posar un títol que sembli així 
més... Bueno no sé, nosaltres de moment li farem costat; però li insisteixo la setmana que ve 
començarem a moure les que tenim. Mirem-les, si hi ha alguna cosa introduint-la i tirem-les 
endavant.” 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
majoria, segons el detall següent: 
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Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el 
Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-
CP). 
 
En contra: cap. 
 
 
12.- RATIFICACIÓ DELS DECRETS DE L’ALCALDIA NÚMERO 2016001150 DE DATA 25 
DE JULIOL DE 2016 I NÚMERO 2016001312 DE DATA 19 D’AGOST DE 2016, RELATIUS 
A LA PRESTACIÓ DE DIFERENTS SERVEIS MEDIAMBIENTALS DINS EL MARC DEL 
CONVENI AMB LE CONSELL COMARCAL DEL TARRAGONÈS. 
 

“DECRET NÚM. 2016001150 

I. En data 22 de setembre de 2004 el Ple municipal va aprovar el conveni de 
col·laboració entre aquest Ajuntament i el Consell Comarcal del Tarragonès per regular i 
coordinar la gestió i el finançament de diversos serveis mediambientals, que es 
concreten en els següents: 

1. Recollida, transport i disposició de paper/cartró. 
2. Recollida, transport i disposició de vidre. 
3. Recollida, transport i disposició d’envasos. 
4. Servei de deixalleria supramunicipal. 
5. Recollida de paper/cartó d’origen comercial porta a porta. 
6. Relacions econòmiques amb Ecoembres, Ecovidrio, i Agència de residus de           

Catalunya (o ens que en el futur es determini). 
7. Altres que en el transcurs de la durada del conveni ambdues parts acordin. 

 
Aquest conveni es va signar el dia 31 de desembre de 2004 per termini de 10 anys, 
prorrogables per termini de dos anys en dos anys, fins a un còmput màxim de 25 anys. 
 
II. En data 18 de desembre de 2014 el ple de l’Ajuntament va aprovar l’addenda de 
l’esmentat conveni, amb la qual es regula la coordinació de la gestió i el finançament 
d’aquests serveis mediambientals durant el període de pròrroga del contracte amb 
l’empresa concessionària del servei. 
 
L’addenda de modificació del conveni de 2004 va formalitzar-se el 12 de gener de 2015. 
 
III. La resta de serveis que integren la recollida d’escombraries i la neteja viària es 
gestiona directament per l’Ajuntament mitjançant personal i medis materials propis. 
 
IV. S’han emès dos informes de Serveis tècnics de data 21 de juliol de 2016, en els que, 
degut als antecedents que relacionen i que posen de manifest la falta de medis 
personals i materials per assolir una adequada prestació del servei de recollida 
d’escombraries, es conclou la necessitat de complementar-lo mitjançant els serveis 
mediambientals delegats al Consell Comarcal. 
 
En concret, la proposta tècnica consisteix en: 
 



   

Acta de la sessió ordinària 10/2016 del Ple de data 29.9.2016 
 

41 

1) La prestació del servei de recollida d’escombraries de rebuig i orgànica mitjançant 
sistema de càrrega lateral a la zona de platges, durant un període de 30 dies a partir de 
19 de juliol, amb un cost aproximat de 10.020,00 euros, IVA inclòs. 
 
2) La prestació del servei de recollida d’escombraries de rebuig i orgànica mitjançant 
sistema de càrrega posterior a la zona de platges, durant un període de 30 dies a partir 
de 20 de juliol, amb un cost aproximat de 8.394,50 euros IVA inclòs. 
 
V. Com sigui que, per motius de salubritat, resulta imprescindible garantir la prestació del 
servei de retirada d’escombraries de rebuig i orgànica dels contenidors de càrrega lateral 
i posterior de la zona de platja, pel termini indicat en l’informe tècnic, s’ha emès proposta 
de l’alcaldia en virtut de la que es demana la inclusió d’aquests serveis de gestió 
mediambiental dins de la delegació de competències efectuada al Consell Comarcal en 
el marc del conveni de 31 de desembre de 2004 i la seva addenda de 12 de gener de 
2015. 
 
VI. La Intervenció informa que hi ha consignació pressupostària suficient. 

 
FONAMENTS DE DRET: 
 
Articles 25 i 26 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local en 
la redacció aportada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i 
sostenibilitat de l’administració local. 
 
Articles 25 i 26 del Decret Legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, que aprova el text refós 
de la llei d’organització comarcal de Catalunya, pels quals s’atribueix a la comarcal 
l’exercici de les competències que els hi deleguin els municipis i que vetlli que els 
municipis prestin els serveis amb nivells de qualitat, homogeneïtat, d’acord amb els 
principis de subsidiarietat i cooperació local, entre d’altres. 
 
Articles 303 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel que s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals de Catalunya 
 
Conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Roda de Berà i el Consell Comarcal del 
Tarragonès regulador de la gestió i finançament de diferents serveis mediambientals, de 
data 31 de desembre de 2004, i la seva addenda de 12 de gener de 2015. 
 
Aquesta corporació té reglamentàriament garantits la disponibilitat de la seva aportació 
econòmica i tots els elements necessaris per al  desenvolupament normal del conveni. 
 

HE RESOLT 

PRIMER.- Sol·licitar al Consell Comarcal del Tarragonès, en el marc del conveni per a la 
gestió i finançament de diferents serveis mediambientals, i la seva addenda, la realització 
de les següents prestacions: 
 
Recollida i retirada d’escombreries amb vehicles de càrrega posterior: 
 

• Durant un període de 30 dies, a comptar del dia 20 de juliol de 2016, amb un total de 25 
dies, 8 hores diàries, pel preu de 41,97.-€. El servei inclou un camió amb xofer. 

• La zona a cobrir és la de platges, a coordinar amb els serveis tècnics municipals.  
 
Recollida i retirada d’escombraries amb vehicles de càrrega lateral: 
 
• Durant un període de 30 dies, a comptar del dia 19 de juliol de 2016, amb un total de 30 

dies, 8 hores diàries, pel preu de 41,75.-€. El servei inclou un camió amb xofer. 
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• La zona a cobrir és la de platges, a coordinar amb els serveis tècnics municipals.  
 

Els residus de rebuig seran dipositats a l’abocador/planta incineradora corresponent a 
nom del Consell Comarcal del Tarragonès. 
 
Els residus d’orgànica seran dipositats a l’abocador corresponent a nom de l’Ajuntament 
de Roda de Berà. 
 
El cost definitiu del servei es determinarà a partir del recompte total d’hores efectuades i 
de tones recollides. Aquest import està subjecte a les variacions que corresponguin en 
funció del contracte atorgat pel Consell Comarcal amb la concessionària dels serveis 
mediambientals. 
 
En cas que transcorregut el termini inicialment fixat, persisteixi la situació que motiva la 
present resolució, s’acordarà una nova delegació en el marc del conveni de col·laboració 
atorgat en 2004 entre el Consell Comarcal del Tarragonès i l’Ajuntament de Roda de 
Berà per la gestió i el finançament de diversos serveis mediambientals i la seva addenda 
de 2015. 
 
SEGON.- Donar compte d’aquesta resolució al ple de l’Ajuntament. 
 
TERCER.- Notificar aquesta resolució al Consell Comarcal. 

 
 

 
DECRET NÚM. 2016001312 

 
ANTECEDENTS: 
 
I.- En data 22 de setembre de 2004 el Ple municipal va aprovar el conveni de 
col·laboració entre aquest Ajuntament i el Consell Comarcal del Tarragonès per regular i 
coordinar la gestió i el finançament de diversos serveis mediambientals, que es 
concreten en els següents: 
 

1. Recollida, transport i disposició de paper/cartró. 
2. Recollida, transport i disposició de vidre. 
3. Recollida, transport i disposició d’envasos. 
4. Servei de deixalleria supramunicipal. 
5. Recollida de paper/cartró d’origen comercial porta a porta. 
6. Relacions econòmiques amb Ecoembes, Ecovidrio, i Agència de Residus de Catalunya ( 

o ens que en el futur es determini). 
7. Altres que en el transcurs de la durada del conveni ambdues parts acordin. 

 
Aquest conveni es va signar el 31 de desembre de 2004 per termini de 10 anys, 
prorrogables per termini de dos anys en dos anys, fins a un còmput de 25 anys. 
 
II.- En data 18 de desembre de 2014 el Ple de l’Ajuntament va aprovar l’addenda de 
l’esmentat conveni, amb el qual es regula la coordinació de la gestió i el finançament 
d’aquests serveis mediambientals durant el període de pròrroga del contracte de 
l’empresa concessionària del servei. 
 
L’addenda de modificació del conveni de 2004 va formalitzar-se el 12 de gener de 2015. 
 
III.- La resta de serveis que integren la recollida d’escombraries i la neteja viària es 
gestiona directament per l’ajuntament mitjançant el personal i medis propis. 
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IV.- En data 21 de juliol de 2016 es van emetre dos informes tècnics en els que es 
posava de manifest la manca de mitjans personals i materials per assolir l’adequada 
prestació del servei de recollida d’escombraries, que va donar lloc a la tramitació de 
l’expedient 283/2016–SEC/SJ, el qual va concloure amb la resolució d’alcaldia 
1150/2016, en la qual, d’acord amb l’informe tècnic i previ informe favorable d ela 
intervenció, sol·licita al consell la realització de les prestacions següents: 
 
“Recollida i retirada d’escombraries amb vehicles de càrrega posterior: 

- Durant el període de 30 dies, a comptar des del dia 20 de juliol de 2016, amb un total de 
25 dies, 8 hores diàries, pel preu de 41,97 euros. El servei inclou camió amb xofer. 

- La zona a cobrir és al de platges, a coordinar amb els serveis tècnics municipals. 
 
Recollida i retirada d’escombraries amb vehicles de càrrega lateral: 

- Durant el període de 30 dies, a comptar del dia 19 de juliol de 2016, amb un total de 30 
dies, 8 hores diàries, pel preu de 41,75 euros. El servei inclou camió amb xofer. 

- La zona a cobrir és la de platges, a coordinar amb els serveis tècnics municipals. 
 
Els residus de rebuig seran dipositats a l’abocador/planta incineradora corresponent a 
nom del Consell Comarcal del Tarragonès. 
 
Els residus d’orgànica seran dipositats a l’abocador corresponent a nom de l’Ajuntament 
de Roda de Berà.” 
 
Així mateix, en aquesta resolució es preveu que en cas que transcorregut el termini 
inicialment fixat (30 dies), persisteixi la situació que motiva la present resolució, 
s’acordarà una nova delegació en el marc del conveni de col·laboració atorgat al 2004 
entre el Consell Comarcal del Tarragonès i l’Ajuntament de Roda de Berà per la gestió i 
el finançament de diversos serveis mediambientals i la seva addenda 2015. 
 
V.- En data 10 d’agost de 2016 l’enginyer tècnic municipal emet 2 informes en els quals 
deixa palesa la necessitat de la continuació del servei extern, tant de recollida de càrrega 
lateral de rebuig a la zona de platges, com de la recollida de càrrega posterior al mateix 
àmbit territorial fins al 31 d’agost, segons el detall següent: 
 
Serveis de recollida de càrrega lateral: 

- 14 dies x 8 hores diàries x 41,75€/hora = 4.676,00€. 
 
Serveis de recollida de càrrega posterior: 

- 12 dies x 8 hores diàries x 41,9725€/hora = 4.029,36€. 
 
VI.- En data d’avui la interventora actal. ha emès informe respecte l’existència de 
consignació pressupostaria suficient per autoritzar la despesa, fixada en 8.705,36€ a 
l’aplicació 1622/46501 del pressupost vigent. 
 
VII.- Com sigui que, per motius de salubritat, resulta imprescindible garantir la prestació 
del servei de retirada d’escombraries de rebuig i orgànica dels contenidors de càrrega 
lateral i posterior de la zona de platja, pel termini indicat en els informes tècnics. 
 
FONAMENTS DE DRET: 
 

� Articles 25 i 26 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local en 
la redacció aportada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de racionalització i 
sostenibilitat de l’administració local. 
 

� Articles 25 i 26 del Decret Legislatiu 4/2003, de 4 de novembre, que aprova el text refós 
de la llei d’organització comarcal de Catalunya, pels quals s’atribueix als Consells 
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Comarcals, l’exercici de les competències que els hi deleguin els municipis i que vetlli per 
que els municipis prestin els serveis amb nivells de qualitat, homogeneïtat, d’acord amb 
els principis de subsidiarietat i cooperació local, entre d’altres. 
 

� Articles 303 i següents del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals de Catalunya. 
 

� Conveni de col·laboració entre l’Ajuntament de Roda de Berà i el Consell Comarcal del 
Tarragonès, regulador de la gestió i finançament de diferents serveis mediambientals, de 
data 31 de desembre de 2004 i la seva addenda de 12 de gener de 2015. 
 

� Aquesta corporació té reglamentàriament garantits la disponibilitat de la seva aportació 
econòmica i tots els elements necessàries per al desenvolupament normal del conveni. 
 
Per tot l’exposat, 
 

RESOLC: 
 
PRIMER.- Sol·licitar al Consell Comarcal del Tarragonès, en el marc del conveni per a la 
gestió i finançament de diferents serveis mediambientals, i la seva addenda, la realització 
de les següents s prestacions: 
 
Recollida i retirada d’escombraries amb vehicles de càrrega posterior: 
 

- Durant el període de 12 dies, fins al 31 d’agost de 2016, a raó de 8 hores diàries, pel 
preu de 41,97 euros. El servei inclou camió amb xofer. 

- La zona a cobrir és al de platges, a coordinar amb els serveis tècnics municipals. 
 
Recollida i retirada d’escombraries amb vehicles de càrrega lateral: 
 

- Durant el període de 14 dies, fins al 31 d’agost de 2016, a raó de 8 hores diàries, pel 
preu de 41,75 euros. El servei inclou camió amb xofer. 

- La zona a cobrir és la de platges, a coordinar amb els serveis tècnics municipals. 
 
Els residus de rebuig seran dipositats a l’abocador/planta incineradora corresponent a 
nom del Consell Comarcal del Tarragonès. 
 
Els residus d’orgànica seran dipositats a l’abocador corresponent a nom de l’Ajuntament 
de Roda de Berà. 
 
El cost definitiu del servei es determinarà a partir del recompte total d’hores efectuades i 
de tones recollides. Aquest import està subjecte a es variacions que corresponguin en 
funció del contracte atorgat pel Consell Comarcal amb la concessionària de serveis 
mediambientals. 
 
En cas que transcorregut el termini fixat (12 i 14 dies, respectivament), persisteixi la 
situació que motiva la present resolució, s’acordarà una nova delegació en el marc del 
conveni de col·laboració atorgat al 2004 entre el Consell Comarcal del Tarragonès i 
l’Ajuntament de Roda de Berà per la gestió i el finançament de diversos serveis 
mediambientals i la seva addenda 2015. 
 
SEGON.- Donar compte d’aquesta resolució al Ple de l’Ajuntament. 
 
TERCER.- Notificar aquesta resolució al Consell Comarcal del Tarragonès.” 

 
 



   

Acta de la sessió ordinària 10/2016 del Ple de data 29.9.2016 
 

45 

Un cop llegida la proposta, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la ratificació conjunta dels dos decrets portats a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
“ Votaré a favor de los dos decretos” 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
 
“Sí, es tracta d’una ratificació, per tant entenc que és un tema que ja està més que beneït, 
però sobre aquest tema portava una pregunta que la puc anticipar ara mateix, perquè va 
lligada, i ens acabem d’informar dels costos d’aquest lloguer i cessió dels camions de 
recollida d’escombraries del Consell Comarcal, degut als problemes que hi ha amb la flota de 
camions d’aquí.  
 
Però també voldríem saber, i li dic que era una pregunta que portàvem preparada, quin és el 
cost, o quant portem gastat vostès en les reparacions d’aquests obsolets camions que 
disposem a Roda de Berà per efectuar aquest servei? I hem d’anar a buscar camions al 
Consell Comarcal sigui per mesos puntuals o, ara tornem a funcionar amb ells a base de 
ritme d’averies; i això fa que el servei sigui molt precari.  
 
Hi ha alguna previsió d’invertir en la compra de nous vehicles que evitin aquestes despeses 
que són gairebé a fons perdut? 
 
El vot serà a favor, evidentment, però fent aquesta matisació.” 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
“Decir que en principio, esto vino a raíz de unas averías por diferentes motivos e índole de 
unos camiones que prestaban el servicio, camiones propios, que a su vez venían de una 
concesionaria, a la cual en un momento dado se le renueva la concesión y que por lo que sea 
no han tenido la inversión en maquinaria, por lo que parece suficiente, ni en revisión de la 
existente, ni en inversión en maquinaria nueva, ni en la que había. 
 
Yo también pensaba pedir los números, cuando nos los den sabremos lo que han invertido, y 
dado el resultado no ha tenido muy buen servicio. Decir que nosotros pedimos información y 
esto ha costado a las arcas municipales 26.000€, me parece, si no estoy mal informado, que 
seguramente será a más a más del costo que tenemos aquí anualmente. 
 
Decir también que la rápida gestión, en este caso, del Alcalde, pues no ha hecho sufrir 
demasiado el servicio aunque en determinadas zonas, sobretodo en la zona de la costa 
hemos sufrido algún retraso y inconveniente en algún momento, y no demasiado bueno ni 
para la actividad turística ni para los vecinos que ahí residen; pero bueno. 
 
Lo que me gustaría precisar, es ¿qué vamos a hacer? Vamos a continuar, y esto sí que es 
una pregunta que me gustaría que fuera para después, ¿qué piensa el equipo de gobierno 
hacer siguientemente? vamos a continuar haciendo el servicio con este material que tenemos 
con estos camiones, vamos a hacer una inversión nueva, o se va a optar por externalizar el 
servicio; y si es así, ¿cómo? y ¿de qué manera?. Es una pregunta que en todo caso ya quede 
incorporada para después. 
 
No obstante es una actuación de urgencia, ya veo que ha habido diligencia en llevarla a cabo. 
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La votaremos a favor la ratificación de los decretos.” 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
“Nosotros la votaremos a favor también porqué, entendemos que no había otra opción, no 
había otra solución, y esa fue la mejor solución que se pudo encontrar.  
 
Si el Consell Comarcal, en su momento nos dio solución al problema, pues bienvenido sea. El 
coste, bueno el coste es algo que ya estará tasado y tarificado, y no tenemos nada que decir 
al respecto. 
 
Como el resto de los grupos, lo que sí que tenemos que decir es, cuánto dinero se va a 
continuar gastando a fondo perdido en una maquinaria que parece ser que está obsoleta.” 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
“El vot òbviament és a favor, nosaltres ratifiquem aquest decret, perquè entre altres coses ja 
l’han executat i creiem en ell. Però ja hi havia una pregunta, jo tenia que contestar una 
pregunta al respecte, no ho sé, ja podria adelantar ara perquè coincideix tot. Vull dir que al 
final és el mateix. 
 
A l’altre Ple ja es va preguntar el cost d’aquest servei. No són 26.000€ al final han acabat 
essent 30.000€, hi ha hagut 3.000€ en últim moment, però bé això és el que tenim, tot i així 
els números encara ens estan sortint i vol dir que la cosa l’anem aguantant, però evidentment 
no és la millor de les situacions en les que ens podem trobar, perquè evidentment aquell 
material ja ha fet la guerra, ja ha passat totes les seves incidències hagudes i per haver, i està 
ja per jubilar-se. Està més que amortitzat. 
 
A partir d'aquí ens queda aquesta disjuntiva, què fem? invertim amb material, amb el que això 
comporta - tenim escoltant a la interventora atentament-, amb el que això comporta respecte 
al que son inversions, i amb el que hem estat parlant al començament d'aquest Ple, que obria 
el Sr. Benedicto amb el què falten més inversions i més serveis, i després més WI-FI, i 
després hem sentit més de tot.  
 
Doncs aquí la realitat la tenim justament aquí, amb aquesta regla de despesa que ens diu que 
hem de prioritzar, hem de triar amb una cosa o amb una altre, que bàsicament és la nostra 
tasca, el que estem fent com equip de govern, triar entre les alternatives. Prioritzar despeses 
o necessitats. 
 
Doncs Sr. Benedicto, de moment estem valorant. Hem demanat pressupostos en aquest cas 
al Consell Comarcal, perquè té oberta una licitació, en tot cas no seria fins a finals de l'any 
que ve; li hem donat la situació del nostre municipi, li hem passat les dades perquè ens facin 
números, nosaltres tenim també els nostres números de lo que ens costa el servei i falta 
saber també si tenim alternativa en la inversió en poguer-ho fer finalment, perquè és una de 
les paradoxes que ens estableix aquesta "Llei Mordassa"; ens diuen el que tenim que fer però 
no ens diuen com ho tenim que finançar, no ens donen els mitjans. 
 
Per tant no sabem si al final tindrem alternatives o haurem d'anar a morir allà. 
 
D'altra banda, de mentres, la Cèlia s'estava plantejant, i perquè no anem al lloguer 
constantment? perquè treure als nostres camions reparats al carrer implica que estem en la 
possibilitat d'anar a lloguer perpetu fins que sapiguem com hem d'acabar tot això. És un dels 
serveis més importants que té, sí que hi han hagut problemes però les alarmes no se'ns han 
encès en el sentit que han estat extraordinaris, si no que són els habituals en aquest tipus de 
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servei, com s'està prestant, amb el material que s'està prestant i amb la precarietat amb la 
que s'està fent. Però bé també sou conscients que hi han hagut a nivell de personal un parell 
d'incidències fortes, tot plegat no és només el material doncs el problema. 
 
Però bé aquesta és la situació, aquests són els números, de moment 30.000€ aquest estiu, i 
ara em tingut la noticia que ha caigut un altre camió, em sembla. Doncs si ens ho pregunten 
el mes que ve, tindrem un altre número damunt, que es lo que ens feia pensar, poder no els 
arreglem més ja i anem... però bé el servei s'ha d'anar fent i, de moment d'un dia per un altre 
no podem traspassar el servei a ningú. 
 
No se si ha quedat contestat o quedava algun dubte al respecte d'aquest tema. Sr. Joan Enric 
com  vostè ha formulat una pregunta, si anava més o menys per aquí? 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR) per al·lusions: 
 
"No se, hi ha moltes fórmules perquè és un fons perdut cada mes pagant..." 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU): 
 
"Sí, ho estem estudiant. Quan deia lloguer em referia a això a rènting." 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
"Sí, se ha abierto un debate, hemos hecho la ratificación de un decreto, que era algo urgente 
y se ha hecho. Ahora era aprovarlo o no aprovarlo. Pero se ha abierto un debate que a mi 
también me importa y mucho. 
 
Si se estan haciendo los estudios de que puede costar el servicio externalizado, digo yo y 
también se han pedido presupuestos de que pueden costar los camiones, sean de compra, 
de alquiler o de leasing, o de rènting o ... 
 
Pero claro yo pienso que esto se debería de hablar más tranquilamente, bueno cuando toque, 
y poner en los presupuestos en la partida de inversión la compra de camiones nuevos, porqué 
yo pienso que, las basuras no son deficitarias, es verdad que yo lo comenté con un 
compañero de aquí, de equipo de gobierno y me dijo, no Encarna es que no va así. 
 
A ver yo digo, las basuras en Roda nos cuestan mucho dinero, pagamos cada trimestre más 
que pagan en Barcelona o en cualquier sitio al año, o sea que no es un tema deficitario, lo 
que pasa que me comentó - no es que hay capítulo de inversiones que son los camiones, hay 
capítulos de personal... 
 
Pues bueno, hablemos en su momento, no digo que se pare, pero vamos ya os lo adelanto, la 
opinión nuestra de ICV-EUiA-E, es municipalizar todos los servicios al máximo, porqué hay 
más control, hay más calidad, se da más trabajo... La propuesta nuestra será en compra,  
inversión en compra de vehículos" 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela (CIU) en torn de replica: 
 
 "Encarna en esto estamos. Ahora, ya lo hablamos una vez, eso es inversión, La moción que 
hemos hablado antes era de peatonalizar, una inversión se come la otra inversión, al final, por 
eso le decía, no se... 
 
Lo del servicio que es mejor municipalizado o no, bueno hay muchas teorías. Los 
trabajadores al final el empleo, es el mismo, es decir hay subrogación de plazas y al final los 
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trabajadores que hay en una empresa y los que aporta el municipio para ese servicio son los 
mismos. 
 
De todas maneras en esa función de valoración económica estamos trabajando en ello." 
 
Pren la paraula el Sr. Alcalde (CIU): 
 
"Sí, sí torn de replica però no ens marxem massa del tema, que estàvem ratificant uns 
decrets, si us plau." 
 
Pren la paraula el Sr. Benedicto (PSC-CP) en torn de replica: 
 
"Esto siempre suele pasar en los meses de verano  es cuando hay más demanda, y parece 
ser que deberíamos planificarlo mejor. Aquí tenemos una sobre demanda de servicios y 
tenemos que ir planificando todo el año, no como si fuera un decreto de urgencia, debemos 
estar preparados para eso, tener constancia de eso. 
 
Estos camiones que al final han devenido en tener que recurrir al Consell Comarcal pues yo 
creo que teníamos tiempo, hace años ya, de pensar que hacíamos con ellos, porqué no son 
viejos de ahora, son viejos de hace muchísimos años, des de cuando se recibieron de la 
compañía concesionaria ya tenian sus años y llevaban mucha mili encima. 
 
Creo que falta un poco de previsión, por eso es la pregunta que hemos formulado, ¿Qué 
vamos a hacer después de esto? esto es lo que faltará contestar en el próximo pleno. 
Gracias." 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i els dos decrets queden, 
resulta aprovada per unanimitat, segons el detall següent: 
 
Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el 
Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-
CP). 
 
En contra: cap. 
 
 
13.- RATIFICACIÓ DEL DECRET NÚMERO 2016001225 DE DATA 8 D’AGOST DE 2016, 
D’APROVACIÓ DEL PLA LOCAL DE JOVENTUT 2016-2019. 
 
El Pla Local de Joventut 2016-2019, és un instrument promogut i impulsat per l’Ajuntament de 
Roda de Berà, a través de la Regidoria de Joventut, que pretén establir un pla d’acció en 
matèria de polítiques de joventut, donant continuïtat a les accions i polítiques portades a 
terme en aquest àmbit durant els darrers anys. 
 
El Pla esdevé a primera instancia, una revisió i actualització de l’anterior Pla Local de 
Joventut 2012-2016, ja que el present document referma el treball en polítiques de joventut 
integrals, que incideixin de manera transversal en la vida de les persones joves, que ja es 
recollia a l’anterior Pla.  
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Per dur a terme la seva redacció s’ha realitzat un nou i acurat anàlisi del col·lectiu de joves del 
municipi, per tal de conèixer millor i de primera mà les seves necessitats actuals i així articular 
un pla d’acció que reculli les intervencions mes adequades a aquestes necessitats, aprofitant i 
optimitzant els recursos disponibles en aquest àmbit. 
 
Atès que, la realitat juvenil te unes característiques canviants, es trobem davant d’un 
document dinàmic, que requereix d’una revisió i adequació constants, als problemes i 
necessitats dels/les joves, per tractar d’actuar allà on sigui mes convenient. 
 
Es important assenyalar que el Pla Local de Joventut 2016-2019, té com a referència bàsica i 
fonamental el Pla Nacional de Joventut de Catalunya 2010-2020, document marc en matèria 
de polítiques de Joventut. 
 
L’ajuntament de Roda de Berà, disposa d’un equipament propi el Punt d’Informació Juvenil, 
des del qual es centralitzen gran part de les actuacions en matèria de joventut, i esdevé el 
punt de contacte entre els joves del municipi i l’ajuntament, essent l’equipament on es fan 
visibles les polítiques de joventut i el rol principal que ocupa donant una visió generalitzada i 
real de la situació, treballant de manera coordinada amb la resta de departaments, per dur a 
terme la confecció d’aquest Pla. 
 
La llei 33/2010, d’1 d’octubre de Polítiques de Joventut regula en el seu article 13 les 
competències complementaries dels Ajuntaments en matèria de joventut, essent entre altres 
competència dels mateixos la elaboració dels Plans Locals de Joventut. 
 
Vist el contingut del Pla Local de Joventut de l’Ajuntament de Roda de Berà,  
 

RESOLC 
 
Primer.- Aprovar el Pla Local de Joventut 2016.2019 de l’Ajuntament de Roda de Berà, que 
emmarca totes les actuacions en polítiques de joventut al municipi 
 
Segon.- Ratificar el present Decret en la propera sessió del Ple que se celebri. 
 
Tercer.- Trametre el Pla Local de Joventut 2016-2019 de l’Ajuntament de Roda de Berà, 
degudament diligenciat a la Direcció General de Joventut de la Generalitat de Catalunya. 
 
Un cop llegit el contingut del decret, l’alcalde dóna la paraula als portaveus perquè, si s’escau, 
procedeixin a formular les valoracions que considerin oportunes i formulin explicació del vot a 
la ratificació conjunta del decret portat a consideració del Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA-E): 
 
"Votaré favorablemente porqué vi el documento y me pareció correcto, lo que pasa es que 
para otras veces que se hable un poco antes con los demás grupos, por si hay alguna 
aportación que hacer. En todo caso vi el documento, y lo vi muy interesante y que estaba 
bien. Voto a favor." 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 
 
"Jo el que diu la companya la Sra. Ramírez, hi ha hagut una manca de previsió i s'ha anat a 
corre cuita. No tenim res en contra d'aquest Pla Local de Joventut, el que he pogut llegir, està 
molt ben treballat, està elaborat, fet en 4 anys, potser és un termini una mica llarg, potser 
seria previsió, però si ho marca la llei així que fos a 2 anys, però si han de ser de 4 anys... 
Però, home, crec que valdria la pena tenir una mica més de previsió en aquest aspecte. 
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No obstant el nostre vot serà favorable." 
 
Pren la paraula la Sra. Moya (PSC-CP): 
 
"Partim de la base que un Pla es divideix en diferents projectes, fins aquí bé. Llavors jo entenc 
que, bueno abans de tot dir que, òbviament la feina que s'ha fet i que s'ha presentat no tenim 
res en contra, al revés ho valorem, i valorem que arribi un Pla Local de Joventut a les nostres 
mans i tinguem alguna cosa física amb la que poder valorar i exigir també. 
 
Llavors el que estava dient, en aquest Pla Local de Joventut hi ha una diagnosi en la qual 
després, arrel d'aquesta diagnosi que s'ha fet sobre la joventut de Roda hi ha d'haver un pla 
d'actuació, unes línies d'actuació, tal qual estan descrites aquí. Bé, les línies d'actuació no hi 
ha res més que no s'estigui fent, llavors a mi em queda una mica penjat el tema del fil 
conductor, entre les necessitats que s'han detectat en aquesta diagnosi que s'ha fet i les línies 
d'actuació, que, suposadament, a posteriori durant quatre anys es farà. 
 
Per una altra banda no entraré en detalls però crec que hi han, d'un mateix objectiu general hi 
ha varis objectius específics i potser una actuació; i potser una actuació no seria la línia a 
seguir per poder arribar a assolir aquell objectiu, sinó que s'hauria d'assolir per diferents 
bandes. 
 
Podem entendre i entenem, que a vegades les coses surten així, ve la Generalitat  i surt la 
subvenció, perquè a vegades no saps quan surten, però sí, de fer-les any rera any, més o 
menys si que s'estableixen, pues mira d'aquests mesos se que m'arribarà aquesta subvenció i 
hauré de fer la sol·licitud d'aquesta subvenció. Entenem que hagi sigut un tema d'urgència, 
però clar en arribar-nos un document en el que creiem que és millorable, i és un document 
tancat en el qual no podem fer cap tipus d'aportació, el nostre vot  serà abstenció." 
 
Pren la paraula el Sr. Ibort (C’s): 
 
"Entendemos que es un plan bastante completo, está muy trabajado y eso se ve a lo largo de 
todo el proyecto y lo único es que cuatro años es mucho tiempo para un Plan. Si no queda 
más remedio tendrá que ser así. En cualquier caso nosotros lo votaremos a favor." 
 
Pren la paraula el Sr. González (CIU) com a Regidor de Joventut: 
 
"Primer de tot aclarir i m'agradaria explicar una miqueta com ha dit la Laura, que ens ha posat 
en situació del que és un Pla Local de Joventut, aclarir com comentava el Sr. Ibort o el Sr. 
Joan Enric Vidal, quatre anys.  
 
Quatre anys, el per què?, primer perquè ho marca la Generalitat, el Pla Nacional de Joventut 
2010-2020 ho marca d'aquesta manera, són quatre anys perquè s’entén que han de ser unes 
línies d'actuació a llarg plaç, a un termini més ampli; no acota en cap sentit, perquè com deia 
Laura cada any s'ha de fer un projecte anual, és a dir, el Pla Local de Joventut, el que fa és 
una diagnosis, una fotografia a temps real del municipi: com està la joventut, quines 
necessitats té, quins recursos tenim al municipi a nivell municipal, ja sigui des de la pròpia 
administració com des de la Generalitat de Catalunya, associacions, món privat, etc... 
 
Després un cop fet aquest estudi, aquesta diagnosis, què és el que tenim, quines necessitats 
tenim i que és el que hem de treballar, doncs muntem aquestes línies d’actuació com 
comentava Laura i marquem una miqueta el camí a seguir. 
 
Com marquen els tècnics el camí a seguir? doncs agafant aquest Pla Nacional de Joventut, 
que marca la Generalitat de Catalunya i, mirant que és el que ells premien, o més valoren, 
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diguéssim en quant aquest Pla Local de Joventut. Nosaltres, com moltes coses passen, estan 
fetes des del prisma de la gran ciutat, que és Barcelona. Fan des d'allà una Llei i ens diuen 
que hem de continuar, hem de seguir per aquell camí, hem de treballar la emancipació, hem 
de treballar el treball, etc. 
 
Com ho adaptem al nostre municipi? Doncs a vegades "encaje de bolillos" i dient que moltes 
coses de les que fem aniran per aquella línia, tot i que potser no seguiran la línia a seguir, 
diguéssim. Ho intentem encabir i fer-ho encabir per a poder acollir-nos a aquesta subvenció i 
estar dins del que marquen. 
 
Insisteixo, sí que es podria fer aquest treball en equip, amb els diferents grups polítics. Està 
claríssim, s'ha fet un estudi, per tal de fer la diagnosis es fan reunions amb els diferents 
agents socials, serveis socials, associacions, departaments de l'Ajuntament, un treball Inter 
departamental. Es fan tot aquest tipus de reunions per tal de recollir les mancances i aquestes 
necessitats dels joves, potser hauríem de tenir en compte, potser no, estic segur, doncs pel 
proper Pla Local de Joventut que es compti amb tot el consistori a nivell de polítics i de grups 
municipals. En aquest cas encara estem a temps, i no és una cosa tancada, perquè aquí 
l'únic que estan fent es marcant unes línies d'actuació, i a principis de 2017 sortiran les bases 
de convocatòria per la subvenció per projectes d'activitats i aquí estarem a temps, per suposat 
que estarem a temps. 
 
Ara també cal dir que aquestes activitats, normalment venen donades per la demanda dels 
propis joves que al final són els que manen, per donar aquesta estabilitat i aquesta 
continuïtat, per poder donar garanties d'èxit al projecte que s'ha de fer, qui ho ha de dir són 
els joves. És a dir, es té en compte el que diuen els joves, que és el que s'està fent fins el dia 
d'avui. 
 
També aprofito per remarcar la gran tasca que fan des del Departament de Joventut, dir que 
és cert que portaven temps que fan mesos que estan treballant internament perquè ells, com 
comentava Laura sí que són conscients de que arribaria la subvenció, que estàvem en aquell 
termini, que s'acabava i havíem de presentar una altra, i estan treballant. De fet aquestes 
reunions no es fan en quatre dies. Sí que es veritat que va sortir a l'agost, la tècnica que ho 
estava redactant va tornar de vacances, perquè estava de vacances i va haver d'acabar-ho 
per presentar-ho. 
 
Bueno i, en principi doncs remarcar que s’ha fet aquesta bona tasca i que es continua fent. I 
també aprofito per dir que si agafem l'historial de subvencions destinades a aquest projecte 
de joventut del nostre municipi, ens donaríem compte que a nivell de tota la demarcació de 
Tarragona estem molt per sobre del que ens tocaria si ens comparem amb municipis com 
Torredembarra, Salou, Tarragona, fins i tot, estem molt per sobre. És a dir, ens estan donant 
una subvenció molt elevada, molt alta, si comptem el número de joves que tenim en quant a 
població, si comparem Tarragona o poblacions d'aquest tipus amb nosaltres, estem molt per 
sobre, i això vol dir que s'està fent bé la feina, s'està fent un projecte i un Pla Local de 
Joventut molt bo, i la nota que tenim és molt alta. 
 
En aquest sentit molt content i  sí, a millorar, per suposat; i a tenir en compte, doncs està 
claríssim. 
 
El nostre vot serà a favor." 
 
Finalitzades les intervencions, la proposta es sotmet a votació i resulta aprovada per 
majoria, segons el detall següent: 
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Vots a favor: el Sr. Pere Virgili Domínguez (CIU), la Sra. Teresa Ferré Colet (CIU), la Sra. 
Cèlia Treserres Orduña (CIU), la Sra. Isabel Mondéjar Picazo (CIU), el Sr. Frederic Royuela 
Ampurdanés (CIU), el Sr. Manel González Jiménez (CIU), el Sr. Jose Ibort Corvinos (C’s), el 
Sr. Antonio Bernal Puga (C’s), el Sr. Rafael Luna Vivas (PP-UPR), el Sr. Joan Enric Vidal 
Morgades (PP-UPR) i la Sra. Encarnación Ramírez Peña (ICV-EUiA-E). 
 
Abstenció: el Sr. Josep Antoni Benedicto Conte (PSC-CP), la Sra. Laura Moya Nuñez (PSC-
CP). 
 
En contra: cap 
 
 
B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ: 
 
� Donar compte dels Decrets d’Alcaldia del número 2016000989 al 2016001346 ambdós 

inclosos. 
 
Els regidors es donen per assabentats. 
 
� Donar compte dels acords i resolucions contraris a objeccions formulades per la 

intervenció durant l'exercici 2015. 
 
Els regidors es donen per assabentats. 
 
� Donar compte de les Juntes de Govern Local següents: 
 

- Junta de Govern Local 26/2016 de data 7 de juliol de 2016. 
- Junta de Govern Local 27/2016 de data 14 de juliol de 2016. 
- Junta de Govern Local 28/2016 de data 21 de juliol de 2016. 
- Junta de Govern Local 29/2016 de data 28 de juliol de 2016. 
- Junta de Govern Local 30/2016 de data  4 d’agost de 2016. 
- Junta de Govern Local 31/2016 de data 11 d’agost de 2016. 
- Junta de Govern Local 32/2016 de data 18 d’agost de 2016. 
- Junta de Govern Local 33/2016 de data 23 d’agost de 2016. 

 
Els regidors es donen per assabentats. 
 
 
C) PRECS I PREGUNTES. 
 
Pren la paraula el Sr. Royuela per donar contesta a les preguntes formulades a l’anterior Ple 
ordinari: 
 
“Precs i preguntes d’ ICV-EUIA-E: 
 
- Respecte dels parcs, concretament sobre el tema de les fonts, encara estem 

treballant en aquells parcs en els que encara no s’ha acabat les feines, però 
malauradament no encara no funcionen. Estem treballant en els equipaments dels 
parcs, estem “adecentant-los”, millorant-los. El problema que tenim és sempre el 
mateix, la brigada s’ha de quadrar d’alguna manera, ara que han hagut una mica de 
festes, els brigades han d’estar destinats a aquestes, els hi toca fer una altra funció. 
Però hi estem a sobre, fins hi tot hem contractat empreses externes que les estan 
posant al dia.  
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- Respecte del tema de les aigües i del mosquit tigre, igual. Allà on es detecten zones 

que hi ha proliferació d’aquestes plagues, encarreguem a una empresa que faci 
fumigacions, malauradament es un problema en aquest municipi bastant endèmic. Hi 
ha moltes zones on es queden les aigües allà estancades i pel que es veu el clima 
els hi agrada molt a aquests mosquits, però anem fent aquestes campanyes allà on 
es detecten.  

 
Precs i preguntes del PP-UPR: 
 
- Hi havia una sèrie de precs respecte dels asfaltats dels carrers, per part del PP es 

comentava si es podien posar uns “badens” a l’avinguda Sant Jordi. Be, ha quedat 
una mica desfasat tot això, entenc que no cal ni comentar-ho, es van posar aquelles 
illetes que hi ha elevades, una a cada banda per reduir la velocitat. 

 
- Seguim comentant el tema al que ja hem acudit diverses vegades en aquest Ple, que 

hi ha prioritats. Hi ha uns pressuposts i arribem on arribem i anem fent el que podem 
fer. Evidentment hi ha molts carrers que necessiten ser millorats, doncs estiguem a la 
llista. Avui han sortit per exemple la “peatonalització” d’una determinada zona, ha 
sortit també el tema del segon polígon, on es van haver de fer actuacions d’urgència, 
el tema dels camions, doncs be, tot això surt de la mateixa caixa d’inversions, anem 
al pressupost, prioritzem i actuem, això és el que anem fent.  

 
- Ens preguntaven també per l’inventari, per si pensàvem fer-lo aviat. Doncs, el 

compromís de l’empresa que hi està treballant és tenir-lo a punt per la valoració dels 
propers pressuposts que son aquells que ens venen al damunt. L’inventari del 
Patrimoni Municipal està pràcticament enllestit, falta alguna valoració sobretot pel 
material – béns mobles -, però també va per bon camí, de fet, la primera proposta 
que ens van donar va ser a l’octubre, no sé, tampoc volem agafar-nos els dits, però 
sembla ser que pels següents pressupost el tindrem al damunt de la taula.  

 
- Hi havia una pregunta, aquesta més concreta, sobre una actuació que hi va haver al 

carrer Ponferrada en una zona boscosa. Se’ns preguntava quines empreses eren les 
que s’encarregaven de la poda actualment o si només és una? Volien saber quines 
empreses hi ha a part de la brigada de jardiners? Doncs, empreses que fan poda n’hi 
ha varies, hi ha per exemple: Sotabosc, Quintanilla, Maranai, Blanco, etc. 
Concretament Blanco que va ser qui va fer l’actuació al carrer Ponferrada. Respecte 
aquest punt es va rebre una queixa per escrit d’algú que va veure que s’efectuava, al 
seu entendre, d’una manera irregular. Pel que sembla, l’operari de la màquina va 
tenir alguna dificultat per entrar en alguna zona, va agafar i va desbrossar ínsitu, però 
desprès es va passar pel darrera. Hi ha uns informes aquí de Forest Maranai, de 
Blanco i de la pròpia brigada, segons els quals la poda va quedar realitzada de 
manera satisfactòria sense merma per les espècies. Respecte si hi va haver més o 
menys risc per les persones, entenem que no, no es va lamentar cap dany ni 
personal ni material i es van adoptar totes les mesures oportunes de seguretat. 
 

- La següent pregunta es respecte de la xarxa d’audiovisuals local, concretament, 
se’ns preguntava, perquè no connectàvem cada dia de la setmana amb els 
informatius que ofereix per la xarxa i s’establia que el fet de no connectar amb ells 
era un incompliment del conveni i que en podria fer pedre la subvenció. L’hem estat 
mirant i en aquesta subvenció no s’estableix l’obligació de connectar-se directament 
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amb les xarxes emissores, per tant el que estem fent es complir les nostres 
obligacions, que es aportar les noticies locals a la xarxa, el que si punxem son 7 
programes produïts per la xarxa, més unes petites emissions, que s’anomenen 
càpsules, dins dels nostres programes propis. Estem bastant contents amb la 
repercussió econòmica  d’aquet conveni donat que ens suposa un 60€ al mes de 
quota i a canvi rebem una subvenció, gràcies al programa “A mig matí”, que és de 
20.000€ anuals, per tant ens surt molt a compte. No l’estem incomplint, els hem 
preguntat amb ells fins i tot, i ens han dit que no hi ha cap objecció de la manera en 
que estem treballant. 

 
Precs i preguntes del PSC-CP: 
 
- La primera seria ja contestada, es aquesta de la brossa de la que hem estat parlant 

abans.  
 
- La següent seria una relativa a les subvencions amb la Diputació de Tarragona. 

Concretament se’ns preguntava perquè no havíem comparegut o licitat a la 
convocatòria per activitats culturals per a Ajuntaments per inversions i gestió del 
funcionament dels equipaments d’interès ciutadà. Al respecte, tenim una 
encarregada de les subvencions, que ens va fer un informe dient, bàsicament, que 
aquestes subvencions tenen 2 línies, una que és equipament i l’altra que és 
funcionament. Pel que es equipament, havia de ser equipament municipal d’interès 
ciutadà i de propietat municipal i no hi podien entrar  ni les cases consistorials ni les 
dependencies administratives i, per tant, es va reduir la possibilitat de sol·licitar-la. 
Vàrem fer un estudi de les que podíem optar i la ideal hagués estat la Biblioteca, però 
ha fallat el requisit de que no és de titularitat municipal, per tant, ens quedaven les 
opcions de la Roca Foradada i de l’Hotel d’Entitats. Per la Roca Foradada el que és 
el Centre Cívic, es va sol·licitar l’any passat.  També cal tenir en compte que ens 
varem trobar que hi ha un programa màxim de 3.000€ i que aquest import depèn de 
les sol·licituds presentades. A més sol·licituds menys subvenció, per que s’ha de fer 
un prorrateig entre totes les sol·licituds i al final en percentatge màxim es va veure 
reduït en un 27,4%. Dels 3.000 van quedar 2.100€ o fins i tot una mica menys. Per 
tant, aquest any hem optat per no demanar-ho, primer perquè l’havíem demanat l’any 
passat i segons ens comuniquen els tècnics que les valoren, demanar-ho tot 
perjudica de cara a altres subvencions que estiguin demanades, per tant, hem optat 
per no demanar aquesta. Queda clar que no és que la perdem, sinó que no la 
demanem. Respecte l’Hotel d’Entitats, queda la línia de funcionament, però cal fer un 
estudi de viabilitat i costos, i ja que aquest equipament està recentment instaurat i per 
tant no tenim la informació necessària per la sol·licitud de la línia de funcionament no 
la vam demanar. La següent convocatòria que és la de activitats, en primer lloc cal 
dir que la convocatòria que aprovaran es la de activitats culturals que nosaltres no 
podem sol·licitar perquè les bases especifiquen que només ho poden fer els 
ajuntaments de fins a 5.000 habitants, i nosaltres estem al voltant dels 6.500. L’altra 
que és per activitats d’e-catàleg, hem de dit que cultura ja les ha fer servir 
pràcticament totes. A Roda ens tocaria 3.376 euros i de moment hem optat per fer 3 
contractacions que sumen uns 3.050 euros, per tant encara tenim un petit romanent 
per buscar més activitats dins de l’e-catàleg. 

 
- La següent pregunta anava referida al tema de la taxa del consum d’aigua, el tema 

aquet de que hi ficava zona poble o no poble amb la sol·licitud per concessió dels 
beneficis fiscals, per la taxa d’escombreries, taxa de clavegueram i taxa de 
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subministrament d’aigua. En un primer moment, si que és veritat, hi posava aquesta 
opció, “zona poble” o “zona no poble”. Per “zona no poble” s’entén tota aquella que 
no s’està fent en gestió directa, es a dir, que es te una concessió administrativa del 
tema de l’aigua i precisament per aquí hi havia la distinció. Ara l’hem tret del model 
de sol·licitud. Al respecte haig de dir que la “zona no poble” compren: Francaset, la 
urbanització Barà, la Barquera, Costa Daurada, Marysol, urbanització Vives i Mas 
Roig. Totes aquests zones no es presten per gestió directa per part de l’ajuntament, 
per tant, no entren dins del que es la taxa de subministrament d’aigua i per tant no 
entren dins del que es el benefici de la taxa de subministrament a la que es poden 
acollir els que reben el subministrament amb gestió directa. En aquestes zones va 
per concessió administrativa els preus estan fixats per la Comissió de preus de la 
Generalitat de Catalunya i nosaltres no els podem bonificar.   
 

- També se’ns preguntava sobre els anys 2012, 2013, 2014 i 2015 quants expedients 
hi havia d’aquestes sol·licituds de beneficis fiscals d’aquestes taxes. Doncs durant 
aquestos anys es mantenen molt estables aquestes sol·licituds, són entre 8 i 9 i 
normalment se’n descarta entre 1 i 2 de les que es presenten. Així doncs, estem en 
orde de 8, 7 beneficiaris per any durant aquest anys, de la reducció en taxa de 
subministrament d’aigua. Insisteixo, les parts que estan sotmeses a concessió 
administrativa no poden demanar aquesta subvenció. També val a dir que no es 
repeteixen els beneficiaris, cada any van canviant.  

 
Precs i preguntes de C’s: 
 
- Se’ns preguntava sobre les escomeses d’aigües pluvials a l’avinguda Sant Jordi i 

alcarrer Tarragonès. Perquè no es porta una actuació sobre elles i el seu entorn? 
però si que es fan actuacions sobre elles i el seu entorn, el que passa que la tasca de 
l’ajuntament en aquet problema no pot altra que la neteja i el manteniment periòdic 
que es el que es fa. Quan arriba l’època preestival es fa una neteja a fons d’aquella 
zona. El que si es veritat que hi ha una sèrie de pendents on tenim una barrera 
natural que és l’autopista i no la podem passar, no podem canalitzar més enllà. Són 1 
o 2 edificis els que pateixen aquesta situació. El promotor es veu que va deixar la 
pendent d’una manera insatisfactòria, però no es pot tirar més enllà perquè hi ha 
l’autopista i en l’autopista no ens deixen abocar i, a més a més, sembla que també 
passa per allà el gas natural. Tenim un problema però el tenim una mica solventat a 
base de neteja i manteniment periòdic d’aquelles sortides, això no vol dir que 
puntualment, en el cas d’alguna robinada o d’un episodi de pluges més enllà de 
l’habitual, doncs es puguin donar certs problemes.  
 

- També respecte d’aquest carrer Tarragonès se’ns preguntava perquè encara estava 
obert, passa com en el cas de l’avinguda Sant Jordi, en aquell moment estava obert, 
però ara està tancat.  
 

- Finalment també passava el mateix amb l’asfaltat de la Avinguda Sant Jordi, també 
se’ns preguntava sobre els passos elevats, doncs com hem dit, ja estan posats”.  

 

Formulació de precs i preguntes a respondre en la propera sessió ordinària: 
 
Pren la paraula la Sra. Ramírez (ICV-EUiA): 
 
- La primera pregunta es sobre el acceso del barrio de Merymar. Cómo está el tema 

para que salgan los vecinos con los vehículos? Y, respecto al puente subterráneo, 
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ese que hay de acceso a pie desde Merymar hasta el pueblo, decir que está en unas 
condiciones pésimas y los vecinos se lamentan de que es intransitable y que si viene 
lluvia puede haber problemas. Por lo tanto pido que se limpie, que se actúe de una 
vez. 
 

- En Marisol hay una casa cerrada, sabemos que es una vivienda privada y que no se 
puede entrar así por la cara pero algo hay que hacer. Hay mucha suciedad, 
problemas de sanidad, hay ratas, hay de todo y los vecinos están muy preocupados 
por el tema sanitario, y lo que proponen es que el ayuntamiento haga lo posible por 
intervenir ahí, a través de sanidad si hace falta. 
 

- Vecinos de Marisol i de Costa Dorada se quejan  del tema de las basuras y la 
limpieza de los contenedores. Normalmente tendrían que limpiarse siempre, pero 
principalmente en verano, por que, a parte de que hay mucha más población, los 
comercios llenan muchas más basuras, y según por que calle no se puede ni pasar, 
como por la calle Enric Borras, Calle Pescadors y calle Sinia concretamente. Por lo 
tanto seria bueno que se desinfectaran siempre que se retire la basura pero si no 
puede ser al menos se tendría que hacer durante los tre meses de verano. 

 
 
Pren la paraula el Sr. Vidal (PP-UPR): 

 
- Abans que res, vull dir que realment això de contestar les preguntes a 2 mesos vista, 

em sembla que ... Be, ara per ara el reglament es el que hi ha i que no s’hi pot fer 
res, però vaja, això de contestar les preguntes a 2 mesos vista, tenint en conte que 
no va haver-hi plenari al mes d’agost, no sé, sona una mica a “disco” rallat. Està bé 
que contestin però es que es un tema que, pel bé del bon funcionament del Ple i pel 
bon funcionament de l’ajuntament, crec que ja va sent hora de que moguin fitxa, no 
solament pel tema de les preguntes, que sembla que estigui una mica desfasat, sinó 
per tot en general, vull recordar que una de les seves assignatures pendents és el 
tema del ROM i espero que es moguin d’una vegada per totes. 

 
- Abans que res, vull que quedi clar que la pregunta que he dit abans, respecte el tema 

de la neteja, si la podem incorporar, d’acord?  
 
- Ens poden informar de quina és la data que contempla el govern per realitzar el 

trasllat definitiu de les dependències de la policia local? Sabem que hi ha bona 
voluntat, hi ha hagut noticies, en fi, moviments, però els mesos van passant i tot i les 
bones intencions i aquest trasllat no acaba. Quina és la data que tenen prevista per 
fer el trasllat definitiu i necessari de les dependències de la policia local? 

 
- Ara que la temporada estiuenca ha passat, ja veuen vostès que fa mesos que no 

preguntem per aquest tema, tornem a interessar-nos de la situació de la zona 
esportiva de l’eixample. La passada primavera es va preguntar per la situació o el 
conveni que tenen vostès amb la persona o empresa o qui fos, que fa el 
manteniment de les instal·lacions. Igualment es va denunciar que s’estava fent un 
lloguer irregular d’instal·lacions, i es va respondre a mitges i va quedar aquí, va 
arribar l’estiu, i no toquem res, però en acabar l’estiu volem saber com està aquesta 
situació. Segueix la provisionalitat? Com s’enfronta la temporada de tardor-hivern? 
Es pensa treure a concurs definitivament la adjudicació de la zona esportiva? Ens 
poden informar detalladament d’aquet tema? Perquè evidentment a l’estiu no hem 
volgut marejar més la perdiu però ara ja toca. 
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- La passada festa major es va tenir una sorpresa, la comissió organitzadora va optar, 

sense previ avís, per suprimir les tradicionals llotges pels balls al Poliesportiu 
municipal. Quin criteri va seguir la regidoria de festes per organitzar aquesta 
eliminació que va merèixer incomptables comentaris negatius per part de moltes 
persones, que fins i tot alguns optessin per no anar a la festa major. Quin criteri es va 
seguir i perquè? Quant era un tema tradicional de fa ja anys. 

 
- Des de fa unes setmanes, estem observant moviments i activitats al antic local del 

Centre “Els Aires del Sud”, ens poden informar quines activitats s’estan produint en 
aquell local o quin col·lectiu o entitat l’utilitza? Gràcies. 

 
El Sr. Alcalde dóna la paraula al Sr. Benedicto (PSC-CP): 
 
-  Respecto a la limpieza de contenedores, yo quería decir que en la zona de la playa 

hubo también 2 situaciones y que a través de varios vecinos se arregló rápidamente 
y en cuestión de 24 horas la brigada bajó a limpiar. No obstante, hay que potenciar la 
limpieza, pero lo que es es. 

 
-  Ha habido una reducción ostensible de aparcamientos en la zona de avenida del Mar 

y la zona de la plaza Mediterráneo y también como consecuencia de la parada de 
autobús en la plaza Cantábrico y quisiera saber que criterios ha seguido el 
ayuntamiento en la Junta de Gobierno Local para llevar a esta reducción, lo que yo 
creo que no beneficia en principio a la actividad y a los restauradores de ahí, según 
nuestra opinión. 

 
-  Que pensamos hacer con respecto a todo el tema del arbolado y vegetación privada 

pero que invade las aceras y las vías públicas? Este es un tema que creo que 
deberíamos tratar de alguna manera, hay que ponerse las pilas y obligar a 
propietario o sino hacerle un levantamiento con cargo al propietario.  

 
El Sr. Alcalde dóna la paraula al Sr. Bernal (C's): 
 
-  Nuestra pregunta tiene como objeto saber cuantos vecinos se han manifestado su 

desacuerdo con lo que en nuestro día presentamos en este Pleno acerca de las 
direcciones de las calles Bará y San Salvador? Hay desacuerdos mayoritarios y los 
vecinos han entrado por registro sus firmas solicitando que se revise las direcciones 
de circulación de vehículos.  

 
-  Como está el estudio sobre la moción que presentamos en el mes de mayo sobre el 

transporte público y las modificaciones de las paradas? 
 
 
Acabades les preguntes, i no havent-hi mes assumptes que tractar, el Sr. Alcalde aixeca la 
sessió essent les vint i una hores i cinquanta cinc minuts, de la qual s’estén la present acta. 
 
 
L’ALCALDE      LA SECRETÀRIA 
 
 
 
 



   

Acta de la sessió ordinària 10/2016 del Ple de data 29.9.2016 
 

58 

Pere Virgili Domínguez    Isabel Bobet Viladot 
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